

LAS BATALLAS EN EL FRENTE RUSO

El Rey de Italia ordena la movilización general

¿TAMBIÉN VA RUMANIA A LA GUERRA?

INGLATERRA

De Inglaterra han llegado dos noticias sensacionales. Es la primera que, según ha declarado lord Kitchener en el Parlamento, los aliados emplearán en lo sucesivo gases asfixiantes, para que esta nueva arma, debida a una innovación alemana, no les coloque, de ser usada únicamente por sus enemigos, en una situación de inferioridad táctica. La segunda noticia es que va a formarse en la Gran Bretaña un Gobierno nacional, compuesto por hombres de todos los partidos. Lo presidirá el jefe del Gabinete actual, Asquith. Kitchener, Lloyd George y Grey, ministros de la Guerra, de Hacienda y de Estado, seguirán en sus puestos. Sin embargo, se asegura que Lloyd George se convertirá en un colaborador de Kitchener y encargará de la parte administrativa del departamento de Guerra.

Dejemos para otro día la glosa de la incorporación oficial de los gases asfixiantes a los métodos guerreros de los aliados, incorporación impuesta por la necesidad de defenderse. Hoy sólo vamos a ocuparnos de la próxima constitución del Gobierno nacional inglés.

Asquith, anunciando la novedad, ha dicho en la Cámara de los Comunes lo siguiente: «Ningún cambio se efectuará que pueda afectar a la administración del jefe del Gobierno o del secretario de Estado de Negocios Extranjeros (sir Edward Grey). Seguirán siendo lo que han sido hasta ahora.

«Tampoco habrá ningún cambio en la política del país, en lo que concierne a la continuación de la guerra con toda rapidez y por los medios que deban facilitar todos los recursos de que se pueda disponer.

«Toda transformación que se haga será hecha solamente en beneficio de la guerra. No podrá ser considerada jamás como significando un compromiso o una defecación de cualquiera, desde el punto de vista de las ideas y de los fines políticos.»

Y el jefe de la oposición conservadora, Bonar Law, levantóse a continuación e hizo la declaración que sigue:

«Creo que es necesario declarar, en mi nombre y en nombre de mis amigos, que nuestro solo objetivo, en lo que concierne a las modificaciones ulteriores del Gabinete, será preocuparnos de los mejores métodos para proseguir la guerra hasta el éxito final.

«Eliminaremos en absoluto de nuestros pensamientos consideraciones de orden político y cualesquiera otras. Naturalmente, si tales acuerdos son realizados, nuestra convicción política sobre los demás asuntos ajenos a la guerra, seguirá inquebrantable.»

El grupo laborista u obrero de la Cámara de los Comunes aceptó después el proyecto de Asquith. Parece que estará representado en el Gobierno nacional por Mr. Arturo Henderson, uno de sus jefes. También habrá un ministro irlandés.

Según la Prensa de Londres, los conservadores—unionistas—que van a ingresar en el ministerio son Balfour—el antiguo caudillo—, Bonar Law, Austin Chamberlain, lord Curzon, lord Lansdowne y lord Derby. Afirma que Winston Churchill dejará la cartera de Marina y desempeñará otra.

¿Qué significación tiene el proyecto de Asquith? En nuestra opinión humilde, esa agrupación de fuerzas políticas, sin ejemplo en la historia constitucional británica, es la prueba de que Inglaterra cree llegada la hora de la lucha suprema, del choque a muerte...

Recordemos la frase de Kitchener: «No sé cuándo acabará la guerra. Sólo sé que empezará en mayo.» En mayo estamos. Y los preliminares de la ofensiva en Francia—batalla del Artois—demostraron que tenía razón el famoso sirdar.

Kitchener ha pedido 300.000 soldados más, para que las bajas probables consecuencia de los futuros empujes decisivos, sean cubiertas sin que al hacerlo, se disminuya los contingentes que hoy pelean o que completan su instrucción. Esos 300.000 soldados deberán tener de veinte a cuarenta años. No será admitido el alistamiento de ningún voluntario que trabaje en fábricas de armas y municiones.

Gana terreno, en los círculos parlamentarios ingleses, la idea de implantar el servicio obligatorio. Quizá la entrada en liza de los italianos—sobre todo si es seguida de la intervención de los pueblos balcánicos—haga innecesario ese nuevo sacrificio. Pero las clases dirigentes de la Gran Bretaña están decididas a él.

La constitución del Gobierno nacional será el primero de los pasos que dé Inglaterra en la senda que lleva al cambio del sistema de reclutamiento.

Desde el primer día de guerra venimos diciendo que la contienda actual es casi exclusivamente un duelo entre ingleses y alemanes. Como siempre, Inglaterra pelea en el Continente con sus voluntarios, y más especialmente con los ejércitos de las naciones

amigas. Francia, Rusia, Serbia, Bélgica, son sus auxiliares; Italia va a serlo también...

Si los italianos se mantuvieron neutrales cuando se creía en el rápido triunfo de Alemania, fué, sin duda, porque el pueblo no quería batirse en pro del enemigo hereditario, Austria; pero también porque la escuadra inglesa era dueña de los océanos. Italia temió por sus puertos magníficos, por su extenso litoral, por su comercio marítimo. Ese temor no habría tenido razón de ser si las escuadras alemana y austriaca sólo se hubieran visto enfrente de la francesa.

Alemania, si se hubiera ceñido a guerrear con Francia por la frontera del Este, habría disfrutado, según toda probabilidad, de la neutralidad británica, a lo menos en el primer período de la lucha. Pero atropelló a Bélgica y al Luxemburgo, fijóse en Amberes, pretendió instalarse definitivamente en el litoral comprendido entre el Escalda y Dunkerque y aumentó el número de sus enemigos con una nación que no olvida ni perdona, que posee la tenacidad de un *bull dog*, que clava los dientes en el cuello de su adversario y aprieta y aprieta sin tregua, con una rabia fría, hasta que ese adversario cae rendido y sin fuerzas...

Decía Clausewitz que al contrario vencido hay que quitarle todo y dejarle sólo los ojos para llorar. Así comprenden esta guerra los ingleses. «Son tranquilos e implacables. Vivían dichosos en sus islas, entregados a la realización de planes de reforma. Soñaban en la transformación de su régimen económico. Gabriel Hanotaux ha probado que la Gran Bretaña estaba dispuesta, por la paz, a todo género de concesiones.

Su ensueño humanitario tuvo un brusco despertar. Dos millones de alemanes invadían las llanuras belgas. Había que sacar la espada de la vaina, porque lo que estaba amenazado era la propia vida.

Inglaterra no desarmará mientras le queden un hombre, un barco y un chelín. Ahora empieza, para ella, la guerra de «*crémio*». Empleará los gases asfixiantes, constituyéndose un Gobierno nacional y estudia la implantación del servicio obligatorio. Estamos, lectores, todavía en el principio. Todo lo que sucedió ha sido un período confuso y sangriento. La tragedia va a comenzar...

Un avión disfrazado

Tres bombas sobre París.

PARIS, 22. En la tarde del 19 un avión alemán, disfrazado de avión francés, voló sobre París, arrojando tres bombas, que, por fortuna, no hicieron ni daños ni víctimas.

El avión alemán huyó ante los aviones franceses.

Las bombas fueron ocho.

PARIS, 22. El avión alemán que voló sobre París arrojó en total ocho bombas, no causando destrozos ni víctimas.

Veleiro torpedeado

Su tripulación se salva.

LISBOA, 22. El veleiro inglés *Glenholm* ha sido echado a pique por un submarino alemán en aguas de Bearts Aven, al Sur de Irlanda, salvándose la tripulación.

De Austria a Italia

Una nota.

AMSTERDAM, 22. Telegrafían de Viena, con fecha 22, que el Presidente del Consejo de Austria envió ayer al embajador de Italia una comunicación haciendo notar que Austria se mostró siempre dispuesta a hacer concesiones territoriales, rehusando el tomar nota de la denuncia de la Triple Alianza, cuya duración está garantida por el Tratado hasta el 8 de julio de 1920, y por último, haciendo recaer sobre Italia la responsabilidad de las consecuencias que su actual acción pueda traer.

Detalles de una catástrofe

Cincuenta muertos y trescientos heridos.

LONDRES, 22. En la catástrofe ferroviaria ocurrida esta mañana en las proximidades de Carlisle, fueron tres trenes los que chocaron, muriendo 50 soldados y quedando heridos 300, de los cuales 70 están graves.

Ataques rechazados

Comunicado oficial.

PARIS, 22. Comunicado de las 23: «Las tropas británicas han rechazado un fuerte ataque en el Norte de La Bassée, causando el enemigo pérdidas elevadas.

En el sector del Norte de Arras el enemigo ha bombardeado nuestras posiciones con extrema violencia, contestando nuestra artillería con éxito.

A pesar del bombardeo, hemos conquistado nuevas casas en la parte Norte de Ablain Saint Nazaire y hecho prisioneros.

Además, en el Norte de Neuville hemos detenido en el acto con nuestro fuego un intento de ataque enemigo.

En el resto del frente, nada que indicar.

Las operaciones de los rusos

Violentos combates.

PETROGRADO, 22. Comunicado oficial: «Nuestras tropas se han apoderado de una posición enemiga cerca del pueblo de Koursany, donde hicieron varios centenares de prisioneros y tomaron algunas ametralladoras.

Al Oeste de Chavli, el enemigo se repliega sobre un frente considerable.

En la región de Rossienny, el enemigo se reforzó y pasó en parte a la orilla izquierda del Dnieper.

En la orilla izquierda del Vistula continuamos empujando de cerca y con éxito al enemigo en la región al Sur del ferrocarril de Kielce. Antes le habíamos rechazado de Opatoff, sobre el frente Slopianoven-Logoff.

En el frente de Galitzia, el combate continúa con gran encarnizamiento.

Entre el Vistula y Przemysl el enemigo se extendió algún tanto en la orilla derecha del San y en el centro de la región de Seniava. Pero contra sus dos flancos del lado del Vistula, entre Tannobrzeg y Ouanoff y del lado de Przemysl, cerca de Tytchenpy, realizamos importantes éxitos en encarnizados combates a la izquierda del San.

Entre Przemysl y la gran marisma del Dniester, la intensidad de los ataques del enemigo llegó a su punto más culminante.

El enemigo, en los ataques repetidos que realizó con el fin de romper nuestro frente de Goussakouff Kroukenitza, sólo consiguió sufrir pérdidas particularmente importantes.

En la dirección de Stryj el día 19 y al alba del 20, combates encarnizados se libraron, cuyos resultados se ignoran todavía. Sin embargo, se sabe que al Norte de Belckoff, cerca de Bavia, hemos vuelto a conquistar por un feliz contraataque varias trincheras perdidas el día anterior.

Cerca de Kolomea, el enemigo, habiendo traído refuerzos, continúa manteniéndose en sus posiciones.

En el mar Negro, nuestras tropas de desembarco y nuestra escuadra, habiendo roto la resistencia enemiga, destruyeron los muelles y desembarcaderos de toda la región al Este de Eregli.

La situación estratégica.

LONDRES, 22. Desde Petrogrado telegrafían al *Times*:

«Mientras que seguimos siendo dueños de la cima del triángulo formado por el San y el Vistula en Tarnobrzeg y Rozwadok, el ejército enemigo maniobra en el Sur de Polonia, mandados, según unos, por el general Dankl, y según otros por el general Vorysch.

En el flanco izquierdo el avance austroalemán ha sufrido sin duda un fracaso.

Las columnas enemigas se batieron en retirada más allá de Tvaniska, diez y seis kilómetros al Sudeste de Opatow.

El éxito obtenido por el Gran Duque se señala como doblemente importante.

La retirada del general Dankl deja expuesto el flanco enemigo, cuya vanguardia logró flanquear el San e instalarse en la orilla derecha entre Jaroslaw y Lezachow, en un trecho de diez y seis kilómetros.

La llegada de masas austroalemanas importantes, mencionadas por el Gran Duque generalísimo, en la dirección de Stryj, hace presagiar una ofensiva violenta en este sector.

La distribución de las fuerzas dada por el corresponsal del *Novoye Vremia*, tiende a confirmar esta suposición.

Según dicho corresponsal, el enemigo tendrá en Galitzia 35 Cuerpos de ejército, de los que diez tomarían parte en la demostración sobre el San, 17 tratarían de dar un gran golpe en Przemysl y en Lemberg, y ocho cubrirían los flancos enemigos hacia Opatow y la Bukovina.

El resumen publicado por la mañana indica que los alemanes constituyeron una falange de cerca de dos millones de hombres, la cual, apoyada por una enorme artillería, avanzó, siguiendo la línea del ferrocarril Gorlizk, Jaslo y Rzeszow.

Su avance fué irresistible hasta el punto de que logró flanquear el San en Jaroslaw.

Se cree que esta falange perdió la mitad de su efectivo. Pero es aún bastante poderosa para amenazar a Przemysl.

Las pérdidas totales del enemigo desde que empezó su avance en Dunaec se calculan en 150.000 hombres.

Nota oficial rusa.

PETROGRADO, 22. En el curso de las operaciones que el enemigo ha emprendido desde hace tres semanas en los Cárpatos, solamente en los combates de los últimos días, del 10 al 13 de mayo, las pérdidas del enemigo han sido diariamente de unos 10.000 hombres.

Durante los otros diez y siete días, y sobre todo en el período del 16 al 19 de mayo, estas pérdidas se han elevado a varias decenas de millar por día.

Las pérdidas totales del enemigo son, sin duda, del cuarto al tercio de los efectivos totales, incluyendo 40.000 prisioneros.

El número de los cañones tomados al enemigo es considerable; pero mucho más lo es el de cañones que han quedado inservibles por una causa o por otra.

El enemigo ha dejado en sus retaguardias varios centenares de cañones.

Los alemanes sobre el San.

LONDRES, 22. Las autoridades militares rusas declaran que el paso del San por destacamentos aislados no significa que el enemigo pueda avanzar todavía mucho hacia el Este.

La unión entre sus tropas está ahora rota, en cierto modo, por el río, y la columna enemiga se encuentra, por lo tanto, más expuesta que nunca a un ataque.

Batalla gigantesca.

De Petrogrado telegrafían al «Daily Chronicle»: «No ha habido nunca en Europa batalla tan violenta como la del San que ahora se está librando.

Según todas las probabilidades, el resultado de esta batalla permanecerá indeciso durante algunos días.

Los rusos continúan resistiendo heroicamente a la tempestad de la artillería alemana.»

La contraofensiva rusa en Polonia Meridional.

LONDRES, 22. El corresponsal del «Times» en Petrogrado telegrafía a su periódico:

«Un ejército enemigo que opera en el Sur de Polonia, sobre el frente izquierdo de las fuerzas austroalemanas, y que debe estar mandado por los generales Dankl y Vorysch, sufrió el lunes una derrota, y tuvo que batirse precipitadamente en retirada, más allá de Tvaniska, seis millas al Oeste de Opatow.»

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 22. Comunicado oficial: «En el frente galitziano, el empuje del enemigo flaquea ligeramente, tomando nosotros al asalto varios pueblos.

En el Este de Bussakow, los ataques encarnizados del enemigo continúan, el cual logró tomar una parte de las trincheras rusas.

Dimos un contraataque, haciendo 1.000 prisioneros.

En el resto del frente galitziano, los ataques del enemigo son más locales y sus pérdidas, enormes.

El enemigo ha empleado gases asfixiantes.»

La batalla de los cuatro ríos.

PETROGRADO, 22. La gran batalla que se libra en la Polonia del Sur y en Galitzia es la más formidable de la guerra.

Se calcula que los 4.000 cañones de que disponen los austroalemanes han disparado ya dos millones de proyectiles.

La artillería rusa, aunque inferior en número y potencia, se bate con una formidable energía.

Hasta ahora no se puede decir nada acerca del resultado de la batalla.

Los rusos avanzan en las alas y resisten en el centro, de Przemysl a Sienawa.

Italia

La movilización general.

ROMA, 22. El Rey ha firmado un decreto ordenando la movilización general de los ejércitos de mar y tierra del reino y disponiendo la requisición de todos los vehículos y animales útiles para los transportes.

Provincias en estado de guerra.

ROMA, 22. A partir del día 23 del corriente serán considerados en estado de guerra los territorios de las provincias de Sondrio, Brescia, Verona, Vicenza, Belluno, Udina, Venecia, Treviso, Padua, Mantua, Ferrara, las islas comunes de la costa Adriática y todas las fortalezas declaradas en estado de defensa por orden del ministro de Marina y de la Guerra.

El regreso de los italianos.

ROMA, 22. Un comunicado oficial anuncia que desde el comienzo de la guerra europea 478.866 ciudadanos italianos han regresado a Italia.

De ellos, 150.000 procedían de Alemania y 100.000 de Austria.

Actualmente quedan aún en Alemania y Austria 15.000 italianos, pero muchos de ellos han partido ya para Italia.

Los incidentes de Pola.

ROMA, 22. *Il Secolo* recibe de Pola algunos informes sobre los incidentes desarrollados en dicha ciudad.

El 14 de mayo, un joven marino disparó cinco tiros de revólver contra el almirante Hans, jefe de la marina austriaca.

El agresor no hizo blanco y fué detenido. En el momento de ser aprehendido por los soldados gritó a la multitud:

«¡Soldados, rebelaos, Italia ha declarado la guerra a Austria!»

A consecuencia de este atentado se declaró el estado de sitio en Pola, fué disuelta la Municipalidad italiana y detenidos numerosos ciudadanos, sobre todo concejales.

En los astilleros se repartieron manifiestos excitando al pueblo a la rebelión.

Esos manifiestos iban redactados en italiano y en serbio-croata.

Refuerzos alemanes al Tirol.

BERNA, 22. Constantemente son enviados refuerzos alemanes al Tirol por la vía férrea Munich-Innsbruck.

En su mayoría son bávaros.

También es enviada artillería gruesa. Muchos generales alemanes han ido al Tirol para organizar la resistencia.

Manifestación en Viena.

BERNA, 22. Al saberse en Viena que Italia va a la guerra, el comercio ha cerrado y miles de personas han organizado una manifestación antiitaliana, que desfiló ante el ministerio de la Guerra.

Los gritos de ¡Abajo Italia! eran ensordecedores.

La actitud de Rumania

¿Va a la guerra también?

PETROGRADO, 22. Se insiste en que Rumania declarará la guerra a Austria a primeros de junio.

Se propone, interviniendo, apoderarse de la Transilvania, habitada principalmente por rumanos.

Tiene en su frontera con Hungría más de 300.000 hombres.

El Príncipe de Gales

Impresiones de un periodista yanqui.

LONDRES, 22. Mr. Alexandre Powell, corresponsal yanqui, envía desde el cuartel general en Francia al *New York World* un interesante despacho, en el cual pasa revista a la situación en el frente Oeste.

Termina de este modo: «La guerra durará seguramente dos años, probablemente tres, quizá cuatro.»

Hace grandes elogios del soldado inglés y de su organización y apoya la creencia general de que los aliados serán, sin duda alguna, los vencedores; pero conociendo a Alemania y los gigantescos preparativos que ha hecho, dice que cuanto más pronto salga de su error el pueblo americano en la creencia de la duración corta de la guerra y más pronto las cosas se presenten de cara, tanto mejor será para la causa de la civilización.

Este observador imparcial dice que lo realizado por los ingleses, constituyendo en nueve meses una magnífica «máquina de guerra», es una de las maravillas de la historia militar.

La «máquina» que los ingleses han construido, aunque todavía ligeramente desengañada en sus engranajes, es, estoy convencido, capaz de hacer una hermosa obra.

Mr. Powell observó en los alrededores de una ciudad de Francia cierto joven rubio, pequeño, que llevaba un jersey, un pantalón y que era el tipo del soldado del ejército inglés. Las espaldas y el pecho de manera que en su andar lento parecía que marchaba con la regularidad de los atletas, de los que toman parte en los concursos de entrenamiento.

Nadie llamaba a este hombre ni le pedían sus documentos. Después observó el extraño efecto que la presencia de este joven producía entre los militares de todas graduaciones, sorprendiéndose de su figura singularmente simpática. Entonces recordó haber visto centenares de veces a aquel joven retratado en periódicos y revistas ilustradas. Era Su Alteza el Príncipe de Gales.

«Ahora—continúa Mr. Powell—el futuro Rey de Inglaterra no se levanta al amanecer en estas mañanas de primavera, más bien frescas, para hacer una decena de kilómetros por el gusto particular de este ejercicio; lo hace precisamente por la razón con que lo hace el atleta, para entrenarse para el combate.

Corriendo con obstinación a lo largo de un camino, me parece el Príncipe de Gales el espíritu inglés que he podido observar en todo el frente.

Cada soldado inglés en Francia ha llegado a comprender que está empeñado en una lucha sin igual en la historia, una lucha en la cual tiene frente a sí un enemigo formidable, fiero y lleno de recursos, y que, por consecuencia, está preparado para vencer en esta lucha, del mismo modo que el luchador se prepara a vencer en la pista.

Se ha dado perfecta cuenta de la terrible gravedad de la situación a la que tiene que hacer frente.»

La prisión del general Auffenburg

Gran escándalo en Austria.

ZURICH, 22. La prisión del general Auffenburg, efectuada a fin de abril, ha causado en Austria-Hungría enorme impresión.

Ha dado motivo para una interpelación del diputado Varsouy en el Parlamento húngaro.

El «Pesti Hirlap» publica el texto de esa interpelación, que ha sido enviada al Presidente del Consejo.

Hela aquí: «La censura no ha permitido jamás publi-

car los nombres de los militares contra los cuales se instruyen procesos.

Tanto es así, que en Szegedin han sido encarcelados hombres civiles; pero el nombre del principal acusado, que era militar, no ha podido ser comunicado a nadie.

Por qué la censura ha permitido publicar el nombre del vencedor de la batalla de Komaroff? Ahora, desde que fué alejado del poder el general, según él mismo ha declarado a algunos de sus amigos, no tiene el menor deseo de hacer el papel de un nuevo Benedek—vencido en Sadowa.

El general ha sido encarcelado el día 26 de abril último. ¿Por qué se ha encarcelado al vencedor de Komaroff por hechos que tuvieron lugar en 1912, después de haber sido nombrado tres días antes—el 23 de abril—barón de Komaroff?

No puede tratarse de un simple delito, sino de abusos cometidos mientras fué ministro de la Guerra. Entonces, si es este el caso, estos abusos de su cualidad de ministro no pertenecen a la competencia de los Tribunales militares.

Política inglesa

Cómo será el nuevo Gobierno. LONDRES, 22. El nuevo Gabinete que se forme lo será para mientras dure la guerra y será de verdadera coalición.

Todos los grandes nombres políticos figurarán, y todas las fuerzas intelectuales colaborarán.

Según se dice entre los grupos del Parlamento, el número de carteras, que había sido elevado a veinte en el anterior Gobierno, será reducido a diez y seis en éste.

Es seguro que saldrá del Gobierno lord Haldane, asegurándose que tampoco seguirá lord Churchill, a menos que no pase a las Colonias.

Sir Grey seguirá en Negocios Extranjeros.

Lord Kitchener se ocupará preferentemente de la formación de los nuevos ejércitos y de su reclutamiento.

El servicio obligatorio aparece ya como una necesidad ineludible, y así lo cree la mayoría del Parlamento.

Este se reunirá el 3 de junio, y se dice que para julio tendrá ya el Reino Unido el servicio obligatorio, estando ya hecho gran parte del trabajo preparatorio.

El sistema militar obligatorio (sistema suizo) está ya en vigor en Australia y da excelentes resultados.

Mr. Lloyd George está unánimemente designado para ocuparse en el ministerio de la Guerra de la cuestión vital de armas y municiones.

Se sabe la importancia que tiene la mano de obra en esta guerra, y nadie con más actividad que George para tratar con las Asociaciones de obreros.

Respecto al Almirantazgo, si Asquith, secundado por Balfour, no logra que desista de su decisión lord Fisher, se pensará en sir Arthur Wilson, a menos que lord Charles Beresford no acepte esta carga.

También se piensa en que Mr. Balfour sea primer lord del Almirantazgo, lo que es más probable que ministro sin cartera. Mister Chamberlain está designado para la cancillería de Hacienda. Mr. Bonar Law irá a Board of Trade; lord Curzon, secretario de Indias.

El lord Presidente del Consejo sería lord Derby.

Mr. R. Mac-Kenna iría al ministerio del Interior.

El partido irlandés estará indudablemente representado en el Ministerio nacional.

Se ha hablado de la retirada del embajador inglés en París, sir Bertie, pretendiéndose le suceda lord Curzon.

En la residencia oficial del primer ministro ha habido una conferencia, que ha durado hora y media, a la que han asistido Asquith, sir Grey, lord Crewe, Mr. Mac-Kenna, lord Lansdowne, Law, Balfour y Austin Chamberlain.

Antes, lord Fisher había hecho una visita a Mac-Kenna.

Ningún comunicado oficial se ha publicado respecto a esta conferencia; pero se puede aceptar como un hecho que todos los que estaban presentes, a excepción de lord Lansdowne, formarán la base del nuevo Ministerio de coalición.

Razones de salud impedirán a lord Lansdowne aceptar un puesto en el nuevo Gabinete; pero se le ha consultado por su gran experiencia en materia política y por la alta posición que ocupa en el partido unionista como leader de la oposición en la Cámara de los Lores.

Lord Kitchener había salido de Londres algunas horas antes para unirse al Rey en su viaje por el Norte de Inglaterra.

No hay más informaciones respecto al nuevo Ministerio, el cual se formará dentro de un par de días.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (París), 22 (6 tarde). El Petit Parisien de esta mañana escribe:

Italia se ha decidido definitivamente. El presidente del Senado y el relator, en pocas palabras sustanciales y claras, han afirmado el despertar de las antiguas aspiraciones italianas.

Italia se eleva, porque Serbia fué pisoteada y Bélgica martirizada.

No importará que la guerra estalle ahora mismo, mañana o pasado mañana, pues no es más que una cuestión de formalidades.

Los múltiples esfuerzos hechos por Alemania y Austria para conseguir que Italia se abstenga de intervenir en la guerra corresponden bien a sus recelos.

Toda la Prensa francesa se expresa en el mismo sentido.

Alfred Capus, en el Figaro, hace resaltar el enorme entusiasmo italiano:

«Ningún error, ningún paso falso. Ningún gesto y ninguna palabra que no coopere al resultado y que no hagan creer en la unanimidad de los esfuerzos nacionales, representados por el Rey mismo, que ante su país ha tomado una firme resolución.»

Los padres Ehle y Hagen, directores de la Biblioteca y del Observatorio del Vaticano, así como todos los demás empleados de nacionalidad alemana o austríaca, han sido invitados por el Papa a marcharse de Roma. Ningún alemán ni austriaco quedarán en el Vaticano durante la guerra.

Un telegrama de Viena a los periódicos suizos anuncia que el barón Burian, Canciller del Imperio y ministro común de Negocios Extranjeros de Austria-Hungría, ha pedido su relevo al Emperador Francisco José.

La Prensa de Amsterdam escribe que el cobre escasea mucho en Alemania. Los inspectores de las escuelas en las provincias renanas han hecho un llamamiento a los padres para que los niños lleven a la escuela todas las piezas de cobre que encuentren.

POLDHU (Inglaterra), 22 (11,30 noche). El último comunicado oficial francés declara que las tropas francesas terminaron ayer la empresa de limpiar de alemanes las trincheras en La Blanche Voie, siendo muertos gran número de ellos en las comunicaciones entre las trincheras.

No se conoce todavía el número de alemanes que se rindieron.

Durante la noche los alemanes contraatacaron varias veces, siendo rechazados, con grandes pérdidas.

Todo el espólio de La Blanche Voie se encuentra en poder de los franceses.

Al Sudeste de Chapelle de Lorette los aliados hicieron nuevos progresos, encontrándose actualmente a algunos cientos de metros de la línea Nordeste de Ablain.

Una terrible catástrofe ferroviaria, al parecer la más desastrosa ocurrida hasta ahora en la Gran Bretaña, tuvo lugar poco después de las seis de esta mañana a unos diez kilómetros de Carlisle, chocando tres trenes: uno especial, que llevaba los batallones 1.º y 7.º de los Royal Scots; otro un correo de Carlisle, y el tercero el expreso de Londres a Glasgow, que salió a media noche de la estación de Euston. Sólo una parte de este último no fué destruida por completo; todos los demás quedaron completamente destruidos.

Las noticias dicen que un incendio, que estalló después del choque, aumentó las proporciones del desastre.

El hecho de que la catástrofe había ocurrido por la madrugada dió lugar a alarmantes rumores en lo que se refiere a su causa; pero parece que la colisión ha sido completamente fortuita.

Hasta ahora se ha averiguado que en el choque han muerto 50 personas y que los heridos pasan de trescientos.

Entre los muertos figuran el mayor I. D. Hamilton y el capitán A. M. Mitchell.

(Siguen las noticias sobre las sesiones del Senado y Cámara italianos; ya publicadas.)

En Roma se espera que, una vez recibidos los poderes de la Cámara y del Senado, el Gabinete se reunirá para formular la declaración de la guerra a Austria-Hungría.

Han causado mucha sensación las noticias recibidas sobre la destrucción de una parte de los ferrocarriles y la repulsa del correo italiano por parte de Austria-Hungría.

También han sido interrumpidas las comunicaciones telegráficas entre Italia y Austria-Hungría.

Según un telegrama de Génova, un importante periódico ha declarado que desde el comienzo de la guerra una docena de vapores alemanes se han refugiado en Génova, entre ellos algunos transatlánticos rápidos y cruceros auxiliares.

Estos buques siguen armados y contienen municiones.

Según este periódico, dichos buques se encuentran dispuestos a salir a cruzar en el Mediterráneo e incita al Gobierno se incaute de ellos para evitar complicaciones.

El injustificado ataque del Daily Mail contra lord Kitchener, es condenado por todo el mundo.

Hay noticias interesantes hoy, respecto al Gobierno nacional. Lord Lansdowne formará parte del mismo. El Presidente de la Cámara de los Lores, que había decidido no entrar en él, por razones de salud, ha vuelto por patriotismo sobre su acuerdo.

La Prensa rusa considera al Gobierno nacional como una prueba más de la unidad de criterio en la Gran Bretaña de asegurar el logro del objetivo común de los aliados.

A pesar de que este año se prescindirá de celebrar el día 2 de julio, el cumpleaños del Rey, se concederán los honores de costumbre, cuya lista será publicada el día 3.

Respecto a la suspensión de las carreras de caballos, el Jockey-Club anuncia que el Gobierno no se opone a que se celebren algunas más de la de Newmarket, a fin de tener los caballos entrenados, y que permitirá las carreras de potros, generalmente llevadas a efecto en Doncastre.

Se cree también que más adelante, en la Season, puede arreglarse un programa reducido para Newbury.

Se considera también posible conseguir que las reuniones más importantes, como son las de Epton, Ascot, Sandown y Doncastre, tengan lugar en Newmarket.

TORRE EIFFEL (París), 23 (10 mañana). Un comunicado del gran Estado Mayor alemán anuncia que las tropas alemanas se han hecho dueñas en Ville-sur-Tourbe de un fuerte punto de apoyo francés de 600 metros de longitud por 200 de anchura.

Pues bien, a la hora en que la estación radiotelegráfica de Colonia daba este mensaje—las cuatro de la tarde—no quedaba ni un alemán vivo en la fortificación de Ville-sur-Tourbe, y millares de ellos quedaban muertos sobre el terreno.

El resto de las tropas no llegaba a unos cuatrocientos hombres, de los que han sido hechos prisioneros cincuenta, que estaban heridos. Cinco ametralladoras completan el botín.

El fracaso ha sido, pues, completo y mucho más significativo, puesto que el ataque había sido preparado desde hace largo tiempo con una extrema minuciosidad, habiéndose puesto en juego los medios materiales más poderosos.

Después de la explosión de un hornillo de mina, que tuvo lugar el día 15 de mayo, los alemanes saltaron en los «embudos» y fueron cazados por nuestros contraataques en la noche del 15 al 16. En seguida los alemanes pidieron clemencia, acorralados en el laberinto de las trincheras. Por grupos cada vez mayores alzaban las manos y se entregaban.

El 16 de mayo, a las tres de la tarde, se reanudaba el trabajo, y las tropas francesas recuperaron la primera línea.

Se lee en el Diario de Ginebra (Suiza): «Austria debe sentirse verdaderamente debilitada, a pesar de su caudalosa victoria en la Galitzia occidental. Lo decimos cuando se ve que Austria consentiría, en provecho de su aliada Alemania, desprenderse de dominios, de cuya posesión, en tiempos anteriores, bastaba la amenaza sólo para sublevar a los Estados mayores de Berlín y Viena. Alemania misma debe sentirse igualmente debilitada y lastimada en su amor propio militar, ya que ha tenido que aguantar el papel que su representante en Roma, M. Bülow, tuvo que sufrir cuando el Gobierno italiano no prestó oídos a sus requerimientos. La hostilidad manifiesta del pueblo italiano y el conjunto de los hechos hace resaltar la imagen de una Alemania transformada, que únicamente se explica por el estado actual de Alemania, después de haber transcurrido diez meses de guerra.»

La administración militar alemana ha hecho recoger una publicación mensual socialista llamada Crepusculo Matutino, a causa de los artículos que contenía sobre la próxima paz. Se hizo un registro en la administración de la imprenta en Elberfeld para destruir cuantos ejemplares había.

El Sr. Alejandro Powell, corresponsal de guerra del periódico New York Herald, acaba de dirigir a su redacción una serie de cartas, relatando sus impresiones sobre todo lo que ha podido observar en el frente francés.

«Estoy convencido — dice en la primera de sus cartas — que el ejército francés llega a ser hoy en día un ejército en pie de guerra más potente que el ejército alemán en el mes de septiembre último.»

A pesar de esto, el ejército francés no ha desmentido nunca sus cualidades humanitarias.

El soldado francés no es un objeto automático que obedece pasivamente a órdenes superiores. Se les anima continuamente a aguzar su inteligencia, cosa útil, pues en esta guerra ganarán los hombres más inteligentes.»

El Diario de Francfort hace notar la cotización baja persistente del marco en los mercados de cambio extranjeros.

Atribuye esta flojedad a las dificultades con que lucha Alemania, con relación al comercio extranjero.

Por cierto que la cotización del marco está aún por encima de su valor efectivo. Lo sostiene el número inferior de las importaciones en Alemania.

En vista de que las exportaciones de Alemania son muy superiores, las importaciones extranjeras se esfuerzan en obtener de los neutrales marcos con rebaja, lo que tiende a sostener el cambio de dicha moneda.

Lorette, la mayoría de ellos por el fuego de los alemanes.

En el frente oriental, al Oeste del Windau, en la región de Schawding, se entablaron luchas de Caballería, en las que fué aniquilado un regimiento de la brigada rusa de Ussuri.

Cerca de Szawle y en el Dubissa fueron rechazados algunos aislados ataques nocturnos rusos.

En el Sur del frente oriental no ha habido cambio apreciable.

Comunican oficialmente de Viena que en la Galitzia central continúa la lucha.

Todo el terreno ganado por las tropas austroalemanas ha sido mantenido a pesar de todos los contraataques rusos.

Los austroalemanos, en su ofensiva, siguen ganando terreno lentamente.

Cerca de Bojan, al Este de Czernowitz, fracasó una tentativa de los rusos, de pasar el río Pruthi, sufriendo grandes pérdidas.

En la región montañosa de Kielce, y después de enconadas luchas, se repliegan los rusos de nuevo en dirección Nordeste.

Contestando a la declaración de Italia de considerar como denunciada la Triple Alianza, el Gobierno austrohúngaro entregó ayer tarde una nota al embajador italiano en Viena.

Dicha nota termina como sigue: «El Gobierno austrohúngaro no puede admitir la declaración del Gobierno italiano de considerar como anulada la alianza con Austria-Hungría para que Italia recobre su plena libertad de acción, pues tal declaración está en completa contradicción con las obligaciones firmadas solemnemente por Italia en el Tratado de 5 de diciembre de 1912, según el cual, la alianza fué convenida hasta el 8 de julio de 1920, con el derecho de denunciarla con un año de anticipación.»

«El mencionado Tratado no permite la alocución o revocación alguna antes de la citada fecha.»

«En vista de que el Gobierno italiano denuncia arbitrariamente el Tratado, el de Austria-Hungría declina toda la responsabilidad de las consecuencias que puedan resultar de tal proceder.»

«La administración militar alemana ha hecho recoger una publicación mensual socialista llamada Crepusculo Matutino, a causa de los artículos que contenía sobre la próxima paz. Se hizo un registro en la administración de la imprenta en Elberfeld para destruir cuantos ejemplares había.»

El Sr. Alejandro Powell, corresponsal de guerra del periódico New York Herald, acaba de dirigir a su redacción una serie de cartas, relatando sus impresiones sobre todo lo que ha podido observar en el frente francés.

«Estoy convencido — dice en la primera de sus cartas — que el ejército francés llega a ser hoy en día un ejército en pie de guerra más potente que el ejército alemán en el mes de septiembre último.»

A pesar de esto, el ejército francés no ha desmentido nunca sus cualidades humanitarias.

El soldado francés no es un objeto automático que obedece pasivamente a órdenes superiores. Se les anima continuamente a aguzar su inteligencia, cosa útil, pues en esta guerra ganarán los hombres más inteligentes.»

El Diario de Francfort hace notar la cotización baja persistente del marco en los mercados de cambio extranjeros.

Atribuye esta flojedad a las dificultades con que lucha Alemania, con relación al comercio extranjero.

Por cierto que la cotización del marco está aún por encima de su valor efectivo. Lo sostiene el número inferior de las importaciones en Alemania.

En vista de que las exportaciones de Alemania son muy superiores, las importaciones extranjeras se esfuerzan en obtener de los neutrales marcos con rebaja, lo que tiende a sostener el cambio de dicha moneda.

De Alemania y Austria NORDEICH, 22 (11,20 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del teatro occidental de la guerra que al Sudoeste de Neuve Chapelle fueron rechazados varios ataques parciales ingleses.

Varios soldados coloniales británicos cayeron prisioneros.

Cerca de Ablain-Neuville fracasaron anoche todos los ataques franceses emprendidos contra las posiciones cerca de la altura de

Lorette, la mayoría de ellos por el fuego de los alemanes.

En el frente oriental, al Oeste del Windau, en la región de Schawding, se entablaron luchas de Caballería, en las que fué aniquilado un regimiento de la brigada rusa de Ussuri.

Cerca de Szawle y en el Dubissa fueron rechazados algunos aislados ataques nocturnos rusos.

En el Sur del frente oriental no ha habido cambio apreciable.

Comunican oficialmente de Viena que en la Galitzia central continúa la lucha.

Todo el terreno ganado por las tropas austroalemanas ha sido mantenido a pesar de todos los contraataques rusos.

Los austroalemanos, en su ofensiva, siguen ganando terreno lentamente.

Cerca de Bojan, al Este de Czernowitz, fracasó una tentativa de los rusos, de pasar el río Pruthi, sufriendo grandes pérdidas.

En la región montañosa de Kielce, y después de enconadas luchas, se repliegan los rusos de nuevo en dirección Nordeste.

Contestando a la declaración de Italia de considerar como denunciada la Triple Alianza, el Gobierno austrohúngaro entregó ayer tarde una nota al embajador italiano en Viena.

Dicha nota termina como sigue: «El Gobierno austrohúngaro no puede admitir la declaración del Gobierno italiano de considerar como anulada la alianza con Austria-Hungría para que Italia recobre su plena libertad de acción, pues tal declaración está en completa contradicción con las obligaciones firmadas solemnemente por Italia en el Tratado de 5 de diciembre de 1912, según el cual, la alianza fué convenida hasta el 8 de julio de 1920, con el derecho de denunciarla con un año de anticipación.»

«El mencionado Tratado no permite la alocución o revocación alguna antes de la citada fecha.»

«En vista de que el Gobierno italiano denuncia arbitrariamente el Tratado, el de Austria-Hungría declina toda la responsabilidad de las consecuencias que puedan resultar de tal proceder.»

«La administración militar alemana ha hecho recoger una publicación mensual socialista llamada Crepusculo Matutino, a causa de los artículos que contenía sobre la próxima paz. Se hizo un registro en la administración de la imprenta en Elberfeld para destruir cuantos ejemplares había.»

El Sr. Alejandro Powell, corresponsal de guerra del periódico New York Herald, acaba de dirigir a su redacción una serie de cartas, relatando sus impresiones sobre todo lo que ha podido observar en el frente francés.

«Estoy convencido — dice en la primera de sus cartas — que el ejército francés llega a ser hoy en día un ejército en pie de guerra más potente que el ejército alemán en el mes de septiembre último.»

A pesar de esto, el ejército francés no ha desmentido nunca sus cualidades humanitarias.

El soldado francés no es un objeto automático que obedece pasivamente a órdenes superiores. Se les anima continuamente a aguzar su inteligencia, cosa útil, pues en esta guerra ganarán los hombres más inteligentes.»

El Diario de Francfort hace notar la cotización baja persistente del marco en los mercados de cambio extranjeros.

Atribuye esta flojedad a las dificultades con que lucha Alemania, con relación al comercio extranjero.

Por cierto que la cotización del marco está aún por encima de su valor efectivo. Lo sostiene el número inferior de las importaciones en Alemania.

En vista de que las exportaciones de Alemania son muy superiores, las importaciones extranjeras se esfuerzan en obtener de los neutrales marcos con rebaja, lo que tiende a sostener el cambio de dicha moneda.

De Alemania y Austria NORDEICH, 22 (11,20 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del teatro occidental de la guerra que al Sudoeste de Neuve Chapelle fueron rechazados varios ataques parciales ingleses.

Varios soldados coloniales británicos cayeron prisioneros.

Cerca de Ablain-Neuville fracasaron anoche todos los ataques franceses emprendidos contra las posiciones cerca de la altura de

Lorette, la mayoría de ellos por el fuego de los alemanes.

En el frente oriental, al Oeste del Windau, en la región de Schawding, se entablaron luchas de Caballería, en las que fué aniquilado un regimiento de la brigada rusa de Ussuri.

Cerca de Szawle y en el Dubissa fueron rechazados algunos aislados ataques nocturnos rusos.

En el Sur del frente oriental no ha habido cambio apreciable.

Comunican oficialmente de Viena que en la Galitzia central continúa la lucha.

Todo el terreno ganado por las tropas austroalemanas ha sido mantenido a pesar de todos los contraataques rusos.

Los austroalemanos, en su ofensiva, siguen ganando terreno lentamente.

Cerca de Bojan, al Este de Czernowitz, fracasó una tentativa de los rusos, de pasar el río Pruthi, sufriendo grandes pérdidas.

En la región montañosa de Kielce, y después de enconadas luchas, se repliegan los rusos de nuevo en dirección Nordeste.

Contestando a la declaración de Italia de considerar como denunciada la Triple Alianza, el Gobierno austrohúngaro entregó ayer tarde una nota al embajador italiano en Viena.

Dicha nota termina como sigue: «El Gobierno austrohúngaro no puede admitir la declaración del Gobierno italiano de considerar como anulada la alianza con Austria-Hungría para que Italia recobre su plena libertad de acción, pues tal declaración está en completa contradicción con las obligaciones firmadas solemnemente por Italia en el Tratado de 5 de diciembre de 1912, según el cual, la alianza fué convenida hasta el 8 de julio de 1920, con el derecho de denunciarla con un año de anticipación.»

«El mencionado Tratado no permite la alocución o revocación alguna antes de la citada fecha.»

«En vista de que el Gobierno italiano denuncia arbitrariamente el Tratado, el de Austria-Hungría declina toda la responsabilidad de las consecuencias que puedan resultar de tal proceder.»

«La administración militar alemana ha hecho recoger una publicación mensual socialista llamada Crepusculo Matutino, a causa de los artículos que contenía sobre la próxima paz. Se hizo un registro en la administración de la imprenta en Elberfeld para destruir cuantos ejemplares había.»

El Sr. Alejandro Powell, corresponsal de guerra del periódico New York Herald, acaba de dirigir a su redacción una serie de cartas, relatando sus impresiones sobre todo lo que ha podido observar en el frente francés.

«Estoy convencido — dice en la primera de sus cartas — que el ejército francés llega a ser hoy en día un ejército en pie de guerra más potente que el ejército alemán en el mes de septiembre último.»

A pesar de esto, el ejército francés no ha desmentido nunca sus cualidades humanitarias.

El soldado francés no es un objeto automático que obedece pasivamente a órdenes superiores. Se les anima continuamente a aguzar su inteligencia, cosa útil, pues en esta guerra ganarán los hombres más inteligentes.»

El Diario de Francfort hace notar la cotización baja persistente del marco en los mercados de cambio extranjeros.

Atribuye esta flojedad a las dificultades con que lucha Alemania, con relación al comercio extranjero.

Por cierto que la cotización del marco está aún por encima de su valor efectivo. Lo sostiene el número inferior de las importaciones en Alemania.

En vista de que las exportaciones de Alemania son muy superiores, las importaciones extranjeras se esfuerzan en obtener de los neutrales marcos con rebaja, lo que tiende a sostener el cambio de dicha moneda.

De Alemania y Austria NORDEICH, 22 (11,20 noche, hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del teatro occidental de la guerra que al Sudoeste de Neuve Chapelle fueron rechazados varios ataques parciales ingleses.

Varios soldados coloniales británicos cayeron prisioneros.

Cerca de Ablain-Neuville fracasaron anoche todos los ataques franceses emprendidos contra las posiciones cerca de la altura de

Folleto de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNNIERE

EL BARON DE LA

RAMPONNIERE

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Es cierto—dijo Eduardo;—pero lo que podría hacerse es que el señor de Metairie y mi padre fuesen mañana temprano a casa del barón acompañados de un joyero y provistos del dibujo y descripción que Marcelo tiene en sus papeles. Con frecuencia me los ha enseñado al contarme sus penas, y ahora que los recuerdo hallo que hay, en efecto, una gran semejanza entre el documento y la flor de lis que Cleopatra lleva en la cabeza.

—Cuidado!—le hizo observar el conde. —Miserables, sí—repitió Marcelo. —Si no me cree usted, tengo en mi poder pruebas terribles. No sé exactamente lo que valen; pero estoy convencido de que tienen una importancia enorme.

—¿Cómo puedes juzgarlas si no las conoces?—repuso el conde.

—Por la solemnidad con que me han sido confiadas.

—¿De qué naturaleza son ellas?

Marcelo explicó al conde y sus amigos la forma en que había conocido a Aglaé y por qué circunstancias había aquella mujer depositado en sus manos el voluminoso sobre que conservaba intacto.

Para los que le escuchaban fué evidente que el sobre en cuestión tenía un gran valor.

—Es preciso abrirlo—opinó Eduardo. —Creo lo mismo—añadió el señor Du Bois.

—Por mi parte, no dudaría un instante—terminó el conde.

—Perdonen, amigos míos—dijo Marcelo;—mas esos papeles han sido confiados a mi honor, y me he comprometido a no leerlos más que en un caso extremo.

—¿Y no lo es el presente?—objetó Eduardo.

—Para mí, sí; pero no para la persona que me ha confiado el depósito. Por lo tanto, no me es permitido rasgar ese sobre sin pedirle antes su autorización. Puedo ir a verla.

—¿Cuándo?

—Ahora mismo. No son todavía las once.

—Bien pensado—aprobó el conde.—Eso sería lo mejor.

Marcelo no se lo hizo repetir; sin perder tiempo salió precipitadamente.

Hacia un tiempo magnífico, pero la noche estaba fría. El suelo, seco por el viento, resonaba bajo el casco de los caballos.

Ocultos en una puerta cochera situada a alguna distancia del hotel, pero no lo bastante lejos para perder de vista la puerta de entrada, permanecían dos hombres inmóviles y silenciosos.

Uno de ellos, cubierto con un sombrero flexible, estaba envuelto en un gabán, cuyo cuello le llegaba hasta los

do a embarcar carbón, viveres y municio-

Barcos mercantes.

Han cruzado el Estrecho, con dirección a Levante, cinco buques mercantes con pabellón inglés.

Van con destino a los Dardanelos y llevan provisiones de boca y guerra para los buques y ejércitos que allí operan.

EN MADRID De la Embajada británica

Comunicado del Foreign Office a la Embajada

La siguiente comunicación oficial del general en jefe de las fuerzas del Mediterráneo, respecto a las operaciones realizadas en los Dardanelos, ha sido emitida en El Cairo ayer.

«La brigada del general Cox rechazó, causando grandes pérdidas, un ataque a sus posiciones realizado el día 12 de mayo. Al día siguiente una compañía doble de gburkas avanzó más de media milla. El terreno ganado fué consolidado durante la noche, a pesar del fortísimo contraataque del enemigo.

El 16 de mayo la Lancashire Territorial Division hizo grandes progresos durante la noche, continuando el avance a la noche siguiente.

El mismo día nuestra batería de obuses, coadyuvada por aeroplanos, volaron los carros de municiones de los pesados obuses turcos, y posteriormente hicieron blanco en el cañón colocado frente al Cuerpo de ejército australiano y neozelandés.

Las trincheras del enemigo y el nuevo emplazamiento de cañones fueron destruidos por el fuego de los obuses.

Cada día que transcurre señala un marcado progreso y mejoramiento en las posiciones anglofrancesas. Se sabe que el enemigo ha tenido bajas muy considerables.»

Italia no contesta

Telegrafía sin hilos.

Habiendo interrumpido las estaciones de Roma y Spezia, sin duda por las actuales circunstancias, su comunicación con la de Barcelona, queda suspendido hasta nuevo aviso el servicio radiotelegráfico con Italia.

El de Austria continúa prestándose con toda regularidad.

La situación en Portugal

Un decreto.

LISBOA, 22. El Presidente de la República ha firmado un decreto de convocatoria extraordinaria del Congreso para el 26 de mayo para una sola sesión, en la que serán adoptadas medidas que necesita el Gobierno y se discutirá la ley electoral de Pimenta Castro.

Moreira Almeida a España.

LISBOA, 23. Según «El Mundo», el señor Moreira Almeida, redactor del periódico monárquico «O Dia», ha marchado con toda su familia a España.

EN EL BANCO DE ESPAÑA

VISITA REGIA

Momentos antes de llegar SS. MM. al Banco de España se reunió el Consejo del mismo, y acordó lo siguiente:

Dar la fecha de hoy a una nueva emisión de billetes de 1.000 pesetas.

Poner a disposición de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia 25.000 pesetas e igual suma a la de la Reina doña María Cristina para distribuirlos entre sus pobres.

Solemnizar la visita regia con la entrega de seis casas de obreros a igual número de operarios de la fábrica de billetes más dignos de este donativo, por su antigüedad en sus honrados servicios.

A las once en punto de la mañana llegaron al palacio del Banco SS. MM. D. Alfonso, doña Victoria Eugenia y doña Cristina, con su alta servidumbre, constituida por el marqués de la Torrejilla, la duquesa de San Carlos, el Príncipe Pio de Saboya y la condesa de Mirasol.

En el vestíbulo del chaflán fueron recibidos por el Presidente del Consejo de ministros, el conde de Bugallal, el gobernador y los subgobernadores del Banco, con todos los señores que constituyen el Consejo de dicho establecimiento de crédito.

Los Reyes descendieron del carruaje entre la multitud, apiñada para verles.

Por el patio de la caja se dirigieron a la de metálico, entrando en la parte reservada. Vieron allí las existencias metálicas, admirablemente clasificadas, y los billetes que están preparados para ser muy pronto puestos en circulación.

Vieron también las barras adquiridas por el Banco, por valor de 40 millones y medio de pesetas; el oro extranjero acuñado, que alcanza la cifra de 241 millones, y el nacional, que se eleva a 329.

Eligieron SS. MM. dos talegas, que contenían, una, 100.000 pesetas en monedas de 100, y la otra, igual suma en libras esterlinas.

A espaldas de los cobradores del Banco, tan diestros en contar, se sustrajeron cinco libras esterlinas de la respectiva talega.

Los cobradores contaron la talega en cuatro minutos y advirtieron la falta de las monedas sustraídas.

La Reina doña Victoria Eugenia, contemplando una de las libras, exclamó:

«Tiene el retrato de mi abuela cuando era joven.

Luego siguió la visita por las oficinas de la Caja de Efectos, mostrando el Monarca deseo de verla en su parte reservada.

Todos los visitantes descendieron a los cuatro pisos blindados, uno sobre otro, llamando a S. M. la atención las grandes proporciones de aquel departamento.

Se enteraron minuciosamente los Reyes de que allí había admirablemente clasificados 100.000 depósitos, que importan solamente en la caja de Madrid 4.000 millones de pesetas. La de las sucursales se eleva a 3.300.

De allí fueron a la caja de alhajas, también subterránea, y subieron al departamento de cajas de alquiler, también compuesto de cuatro pisos blindados.

Por la galería inferior y los ascensores subieron SS. MM. al piso principal, y después de contemplar la gran escalera de mármol, tan ricamente decorada con cristalerías de colores, vieron la biblioteca, el salón de juntas generales, la estafeta telegráfica, el despacho del subgobernador, Sr. Belda, el magnífico salón del Consejo y el despacho del gobernador, Sr. Domínguez Pascual, fijándose en algunos retratos y pinturas que pendían de los muros de estas principales estancias.

El ministro de Hacienda, señor conde de Bugallal, llamó la atención del Monarca respecto a una modesta y reducida mesa de madera, de forma circular.

Era la que un tiempo atrás sirvió para los Consejos de ministros, teniendo sobre el tablero señalado con iniciales el sitio que a cada uno correspondía.

El Rey, mirándola, guardó silencio unos instantes, y luego exclamó con donaire:

«Ahora sería peligroso celebrar Consejo en esta mesa. En algunas ocasiones podríamos llegar a las manos.»

Monarca y cuantos presentes estaban se echaron a reír.

El conde de Bugallal advirtió que era el mueble de la época en que había secretario del Consejo de ministros.

En el salón del Consejo del Banco de España ocupa lugar preferente un magnífico retrato del fundador D. José Echegaray. Cubren aquellas paredes los retratos de cuantos

han sido gobernadores del establecimiento de crédito.

En el salón de Comisiones fué servido un espléndido «lunch».

Las Reinas y las damas de su servidumbre fueron obsequiadas con ramos de flores, predominando los claveles del color predilecto de las augustas señoras.

Allí descansaron SS. MM. algunos minutos. El Rey aprovechó el tiempo, conversando afablemente con los consejeros del Banco, a quienes felicitó por la perfecta organización de todos los servicios, y singularmente por el estado de Caja.

«Estamos, les dijo, en momentos en que España prospera, aunque sea contra su voluntad. De modo eficaz contribuye a ello la política bancaria y la adquisición de oro.»

Todos los empleados del Banco estaban en sus sitios durante la visita regia. Para despedir a SS. MM., se extendieron por la escalera, la galería y el vestíbulo, y con la mayor espontaneidad hicieron a los Reyes una ovación conmovedora.

También dieron vivas a sus altos jefes. Los Reyes salieron a tomar el coche por el vestíbulo de la calle de Alcalá.

Numeroso público les vio partir para Palacio, aclamándolos.

Los representantes de la Prensa han sido objeto de las mayores atenciones y deferencias, y es caso de conciencia consignar en estas líneas vivo testimonio de gratitud al subgobernador segundo, Sr. Belda, así como al Sr. García Escudero, y todos los señores del Consejo del Banco de España.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

23 de mayo de 1865.

MURCIA, 21. El Ayuntamiento, por medio del gobernador, envía una exposición a S. M. para que se sigan las zanjias que han dejado las obras del ferrocarril y que producen intermitentes que son mortales.

SAN FERNANDO, 22. El capitán general del departamento, que ha estado enfermo de cuidado, se ha levantado del lecho hace dos días y hoy sigue muy bien.

LA ACADEMIA DE INFANTERIA

YEBENES, (Sábado, noche.) A las tres de la madrugada se tocó diana. A las cinco se puso en marcha la Academia.

En Fuenfria se reunieron dos columnas, que hicieron allí la primera comida, continuando la última marcha de 26 kilómetros.

El último trayecto, de 16 kilómetros, se hizo por camino, a través del monte, construido por la sección obrera, al mando del capitán Sr. García Reyes.

Por el camino construido circularon todos los servicios, incluso camiones, sin incidentes, llegando al campamento.

A las doce y media se levantaron rápidamente 120 tiendas.

Se dió un descanso de cinco horas, y luego se hizo la instrucción y después se sirvió la comida en las mesas de campaña.

Se dejó tendido un ramal hasta la altura en que se estableció el heliógrafo para comunicar con Yébenes, cosa que hoy no pudo verificarse por estar nublado.

Se ha levantado la tienda real.

Aguas de Cabreiroá

Bebidolas desaparecen los vómitos de las embarazadas.

ANDALUCIA

Contrabando de tabaco.

CADIZ, (Sábado, noche.) El capitán de Carabineros, de servicio en el muelle, don Rafael Cerdán, descubrió en barriles vacíos, procedentes de Tánger, centenares de kilos de tabaco, sujeto ingeniosamente a las paredes de los barriles.

Iban consignados a nombre imaginario.

El Sindicato minero de Almería.

ALMERIA, (Domingo, mañana.) El Sindicato minero de la provincia de Almería ruega a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA la defensa de los intereses generales de la nación, oponiéndose a la modificación del actual régimen legislativo minero, a espaldas de las Cortes, proyecto ilegal con que se intenta arrebatar la riqueza minera de manos de ciudadanos españoles, por efecto virtual de las disposiciones del mismo para favorecer intereses particulares, ya favorecidos exageradamente.

La parte del proyecto referente a la legislación obrera que debe figurar fuera de la ley de minas, constituye un pretexto para conseguir reformas legislativas encaminadas a fines egoístas de determinados intereses particulares, que darán al traste con los intereses mineros generales de la nación, haciendo desaparecer la propiedad minera y creando otra nueva jurisdicción o fuero especial en España.—El presidente del Sindicato, José Sánchez Entrona.

Un paseo militar.—Una peregrinación.

CADIZ, (Domingo, tarde.) El regimiento de Infantería de Marina ha efectuado un paseo militar desde San Fernando a Puerto Real, al mando del teniente coronel D. Angel Villalobos, siendo recibidos por el alcalde, concejales y mucha gente.

En el paseo de las Canteras se efectuó una misa de campaña.

A Puerto Real han ido muchas personas de Cádiz y San Fernando.

Los alumnos del Colegio de San Felipe y

centenares de familias han ido en peregrinación al convento de la Virgen de la Regla, en Chipiona, donde hubo solemne función religiosa.

Visitaron también el sanatorio del doctor Tolosa Latour.

Los trabajadores del campo.

CADIZ, (Domingo, tarde.) Declarada la huelga de los trabajadores del campo en Osuna, se asegura que dentro de breves días se extenderá a los de otras poblaciones de la provincia de Sevilla y las limitrofes.

Témese que la huelga se propague también a esta provincia, a pesar de los esfuerzos que hace el gobernador civil para evitarlo.

Se han enviado fuerzas de la Guardia Civil a los numerosos cortijos del término de Jerez, Bornos, Villamartín, Arcos, Medina Sidonia y otros.

Los convalecientes, si quieren recobrar pronto sus fuerzas, que tomen el Jarabe de hipofositos Salud, que abre el apetito y regenera el organismo. Millares de médicos lo recomiendan. Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía. Si se ofrecen similares, recházense; la oferta es interesada.

ARAGON

Nuevo teléfono.

HUESCA, (Sábado, noche.) Se ha inaugurado al servicio público la nueva línea telefónica entre Ayerbe y Huesca, mejora importantísima y muy deseada.

Temporal de lluvias.

Se ha desarrollado nuevo temporal de lluvias, cuyo exceso perjudicará a la agricultura, cuando ya se veían aseguradas las cosechas.

Corrida de novillos.

Han llegado los toros salamanquinos de Félix Sanz, que lidiarán mañana Cortijano y Antonio Bonafonte.

Son cuatro ejemplares enormes, que han producido gran expectación entre los aficionados.

Huelga abortada.

Considerábase abortado el movimiento de huelga que se preparaba para el lunes próximo en las obras de riegos del Alto Aragón, en Almedávar, donde 600 trabajadores pedían aumento de jornal y disminución de horas de trabajo, aprovechando la circunstancia de marchar los obreros a sus pueblos para preparar las labores de la recolección y escasear el personal con tal motivo.

Por los reos de Benagathón.

ZARAGOZA, (Domingo, tarde.) Hoy se ha celebrado el mitin organizado por los Jóvenes bárbaros para pedir el indulto de los reos de Benagathón.

Se han leído muchas adhesiones de Casinos, Centros republicanos y Sociedades obreras.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores Banzo, concejal; Lizaro, diputado radical, y Gil.

La Comisión organizadora elevó una instancia al Gobierno, pidiendo el indulto y participándole el acto celebrado.

El monumento a Rodríguez Ayuso.

El martes próximo se celebrará el acto oficial de la entrega del monumento que se erige a la memoria del ingeniero agrónomo señor Rodríguez Ayuso, que tanto hizo por el fomento de la agricultura en Aragón.

El acto de la entrega efectuáralo la Comisión ejecutiva del Congreso Nacional de Riegos.

Se hallarán presentes el director de Agricultura, acompañado de representaciones de los ingenieros agrónomos de la Junta Superior Agronómica, de los jefes de la Sección de Agricultura y de las autoridades y Comisiones oficiales.

Muñagorri restablecido.

Hállase restablecido de la cogida que sufrió en la plaza de Badajoz el novillero Muñagorri.

Una desgracia.

En Monreal de Ariza fué arrollado por un tren el guardavía Fernando Bartolomé More-

no, de cuarenta y tres años, que falleció en el acto.

Dícese que el accidente fué casual.

CATALUNA

Calor y lluvia.

BARCELONA, (Domingo, tarde.) Hace un calor bochornoso; el firmamento está cubierto de nubes, y como durante la mañana han caído algunos chubascos, los aficionados temen se suspenda la corrida de beneficencia, anunciada para esta tarde.

Broma pesada.

Un desahogado, que no ha sido descubierto, envió atentos B. L. M. a las autoridades y a los licenciados en Medicina y Farmacia, invitándoles a la inauguración del llamado Instituto de Belleza.

Los que acudieron a la invitación, entre ellos el representante del alcalde, se enteraron de que no había tal Instituto en la casa que se citaba, sino una señora, que recibió el disgusto consiguiente.

La Orquesta Sinfónica.

El primer concierto de la Orquesta Sinfónica de Madrid, dado anoche en el Palacio de la Música Catalana, obtuvo un éxito tan grande como bien ganado.

El programa era muy notable. El maestro Fernández Arbós fué objeto de repetidas manifestaciones de entusiasmo, y la orquesta se mostró a la altura de su director.

Se repitieron muchos números. La concurrencia era grande y escogida.

En Gerona, donde debe dar la Orquesta algunos conciertos, se le prepara un gran recibimiento.

El alcalde ha invitado a las Sociedades corales y al vecindario para que acudan a recibir a la Orquesta el día de su llegada.

La peregrinación al Pilar.

Los peregrinos barceloneses, que regresaron de Zaragoza, han ido esta mañana a la iglesia de la Merced para dar gracias por el feliz éxito de la peregrinación.

Las aguas.

Se ha reunido la Junta provincial de Sanidad, bajo la presidencia del gobernador. Se leyó el dictamen del Instituto de Alfonso XII sobre las aguas de Barcelona. Es muy extenso en sus pormenores de carácter técnico.

En él se asegura en síntesis que las aguas tienen menor número de bacterias que el toledano; que son puras y de buena calidad en su origen, y pueden, si, contaminarse transitoriamente en las canalizaciones.

Este dictamen es casi igual al emitido por el Laboratorio municipal de Barcelona.

Los vendedores de bacalao.

El gremio de almacenistas de bacalao se ha dirigido al Gobierno pidiendo la libre importación de este artículo mientras duren las actuales circunstancias.

Con ello, dicen, su precio podría disminuir en 24 pesetas los cien kilogramos.

Festival infantil.

Para tomar parte en un festival infantil que se celebrará esta tarde en el Turo Park han llegado una Sociedad coral y una colla de Figueras y otra colla de Xigués de Valls.

El coro y las collas han ido a visitar al medio día al Ayuntamiento, cantando el uno y ejecutando sus castillos los otros en la plaza.

Romería carlista.

En los primeros trenes de la mañana salieron hoy muchos individuos del requeté en dirección a Montserrat.

Varios de ellos salieron a pie en la madrugada, desde Barcelona; otros fueron en ferrocarril hasta Martorell y desde allí a pie hasta el monasterio.

Todos iban con bolnas y polainas, y no llevaban banderas ni banderines.

Se sabe han llegado sin incidentes. Por orden del gobernador salieron ayer para aquella montaña veinticinco guardias civiles.

Sorolla.

Se halla en Barcelona el pintor Sorolla, con objeto de recoger apuntes de la Cataluña industrial y fabril para la decoración del Museo Hispanoamericano de Nueva York, que le ha sido encomendada.

La amnistía.

Suscrita por todos los diputados y senadores regionalistas, nacionalistas y liberales de Cataluña se ha remitido al Presidente del Consejo y al ministro de Gracia y Justicia una larga exposición pidiendo que sea incluido en la amnistía recientemente decretada el presidente del Centro de dependientes del Comercio y de la Industria.

Este señor fué procesado por unos conceptos emitidos al hacer entrega de una bandera catalana al Ayuntamiento.

La Audiencia dictó auto en la causa, no accediendo a incluirle en la amnistía.

En la Rambla.

Terminadas las obras de arreglo de la Rambla, han vuelto a ser instalados los puestos de venta de flores, que tan típico aspecto le dan.

Huelgas.

Comunican de Reus que continúa sin resolverse la huelga de tejedores de la fábrica «La Fabril Algodonera».

Por solidaridad con los huelguistas, anoche abandonaron el trabajo los obreros carpinteros y tintoreros de la misma fábrica.

VALENCIA

Lluvia y pedrisco.

VALENCIA, (Sábado, noche.) Desde ayer llueve incesantemente. En algunos pueblos, como Alcira, ha caído un verdadero diluvio.

Un pedrisco enorme en Algemesi y Benifayó ha causado enormes daños.

En la línea férrea de Utiel, en el kilómetro 14, se ha hundido el terraplén, obligando al transbordo.

La Fiesta de la Flor.

Mañana se verificará la Fiesta de la Flor, destinándose la recaudación al Sanatorio antituberculoso.

Preside la Junta la esposa del alcalde.

Se han recibido de particulares donativos por valor de 6.000 pesetas.

Se instalarán 17 altares de flores, que atenderán las señoritas, artistas y artesanas.

El arzobispo ha autorizado para que se pongan mesas peticorias en todas las parroquias e iglesias.

Después de los sucesos.

ALICANTE, (Sábado, noche.) Continúan los retenes de la Guardia Civil en el Gobierno Civil y puntos estratégicos de la población.

Los guardias de Seguridad están destacados en los puntos convenientes para evitar que se reproduzcan los desórdenes.

El Juzgado instruye cuatro sumarios por los sucesos de ayer y de anteayer.

Dícese que a consecuencia de lo instruido se dictarán en breve varios autos de procesamiento.

El fiscal ha denunciado el número de ayer de «Alicante Obrero» por dos artículos que inserta.

Autorización denegada.

ALICANTE, (Sábado, noche.) El gobernador civil ha negado la autorización solicitada para celebrar una manifestación pública mañana.

Se le ha remitido un oficio al firmante de la instancia, en el que se le dice que, tratándose del ejercicio de un derecho regulado por las leyes de procedimiento, y que en este caso única y exclusivamente puede competir a quien haya sido parte legal en el sumario, y tratándose de algo que pudiera ser atentatorio a la independencia de los Tribunales, no ha lugar a la autorización.

De la instancia se ha remitido copia al fiscal para los efectos que proceda.

VASCONGADAS

Viaje de prácticas.

SAN SEBASTIAN, (Sábado, noche.) Ha llegado un grupo de alumnos de la Academia de Ingenieros.

Vienen en viaje de prácticas, y visitarán las fortificaciones.

Un concierto.

En el Salón de Bellas Artes se ha celebrado un concierto por la Banda Sinfónica de Barcelona.

El concierto resultó un éxito artístico, siendo muy aplaudidos los ejecutantes.

Nuevo director.

La Junta de la Caja de Ahorros Municipal, después de seis votaciones, ha nombrado director de la misma a D. Bonifacio Furundarena.

En el puerto.

Ha entrado en este puerto un velero italiano para recoger un cargamento de pescado en sazón y conducirlo a Italia.

Telegramas oficiales

Globo militar.

CIUDAD REAL, 23. En el pueblo de Carrion de Gatastra ha descendido, sin novedad, un globo militar procedente del parque de Guadalajara.

Lo tripulaban el capitán Pintos y tres oficiales.

Conflicto conjurado.

VALENCIA, 23. Ha quedado conjurado el conflicto de Ayora, después de una reunión en la cual prometieron los fabricantes de harinas vender éstas al precio fijado por la Junta de Subsistencias.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

BARCELONA. En el teatro Nuevo se anuncian los estrenos de las aplaudidas zarzuelas «El genio de Velázquez», «El sastre del Campillo» y «La conquistadora».

ZARAGOZA. Se anuncia en el Teatro-Circo el beneficio del primer actor y director de la compañía Pepe Angéles.

Se pondrán en escena «El trébol», «El iluso Cahizares» y «El cañón de Rosa».

—En el teatro Variedades se ha estrenado con buen éxito un precioso sainete original del notable tenor cómico Valeriano León, titulado «Zapatero, a tus zapatos».

AVISOS UTILES

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.



Oiga Vd.

lo que le conviene para curarse su predisposición al catarro

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

23 de mayo de 1865.

Anteayer no hizo el despejo de la plaza la Guardia veterana, dicen que por haberse adelantado inadvertidamente los alguaciles. No sería difícil que sentado este precedente, y puesto que la Empresa pretende la supresión del despejo, por haber desaparecido el objeto para que se acordó, la autoridad, que no puede ya temer por el principio de autoridad, acordara para lo sucesivo quedase suprimida la costumbre del despejo por la fuerza pública.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Lunes 24 de mayo de 1915.

Sale el Sol á las 4,51.
 Se pone á las 19,32.
 Sale la Luna á las 14,29.
 Se pone á las 1,46.

SANTORAL.—Fiesta de la Santísima Virgen María, título Auxilio de los Cristianos; Santos Manahem, Donacio, Rogaciono, Félix, Silvano, Robustiano y Juan de Prado, mártires; San Vicente, presbítero y confesor, y Santos Juana, Susana y Marciana, mártires.

SANTA AFRA, mártir.
La santa mártir Afra nació en Italia, de padres paganos.

Al cumplir los diez y ocho años, se casó con un noble pagano, originario de Brescia y comisionado por el Emperador Adriano para perseguir y castigar á los discípulos de Jesucristo.

Por su mandato fueron presos los santos Faustino y Jovita, y condenados al bárbaro suplicio de las fieras.

Habiendo obrado el Señor el prodigio de que las fieras respetasen á los cristianos, la fe comenzó á brillar á los ojos de Afra. Inmediatamente se hizo instruir en los preceptos del Cristianismo, y recibió el bautismo de manos de San Apolonio.

Encendida en santo fervor, ocupaba todas sus horas en la oración y en el recogimiento. Vendió todos sus bienes, y repartió entre los pobres todo cuanto la habían producido.

Hallándose á la sazón en Brescia el Emperador Adriano, y habiendo tenido noticia de las ejemplares virtudes de Santa Afra, la encerró en un calabozo, y después de haberla atormentado bárbaramente, viéndose continuaba firme en confesar á Jesucristo, mandó que la degollasen, alcanzando Santa Afra la corona de mártir el día 24 de mayo del año 133.

LA LECHE CONDENSADA

y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS» (Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

UN BUEN SERVICIO POLICIACO

DETENCIÓN DE UN CRIMINAL

Antecedentes del hecho.

El día 11 de diciembre del pasado año cometióse en Sevilla un crimen que produjo gran impresión.

En una de las calles más apartadas de la población fué hallado un hombre moribundo.

Conducido al hospital, después de curarle de primera intención de una terrible puñalada en la espalda, que había lesionado la base del pulmón, declaró que el que le había herido se llamaba José Moganio, alias el Petaca, que huyó.

El desgraciado murió en el hospital á las pocas horas de su ingreso.

La Policía realizó importantes trabajos, que dieron por resultado poner en claro las circunstancias de que se hallaba rodeado el crimen.

Llamábase el muerto Manuel Luque Rodríguez, de treinta y tres años.

Dos meses antes había regresado de Sevilla, donde había ido á trabajar á su oficio de albañil.

Al llegar á Sevilla hospedóse en casa de su hermana, llamada Ana María.

Una banda de criminales.

A los pocos días de encontrarse allí observado que por las noches se reunían en la casa gentes de aspecto sospechoso.

Interrogó á su hermana, observó el hombre como pudo, y llegó á convencerse de que los que allí se congregaban eran criminales. Ladrones que para cometer sus fechorías acudían á todos los medios, incluso al asesinato.

Manuel no pudo resistir á sus impulsos de hombre honrado, y aun á trueque de buscar la perdición á su hermana, no vació en contar lo que allí ocurría á la Guardia Civil.

La benemérita dió una batida con excelente resultado.

Todos los de la banda fueron detenidos. Entre ellos figuraba el Petaca, que permaneció en la cárcel una quincena.

El crimen.

Al salir de la prisión el Petaca, sólo pensó en vengarse de Manuel, vengando al mismo tiempo á sus compañeros, y aguardó el momento de encontrarse con él.

Rondó la casa en que vivía el albañil, y se enteró de que algunas noches se recogía tarde.

Le esperó apostado tras una esquina una noche, á altas horas, y cuando Manuel iba de retirada, bien ajeno á lo que le iba á ocu-

rrir, salió de su escondrijo y caminó tras él pocos pasos, los suficientes para poder herirle certeramente, y rápidamente sacó su puñal, que hundió dos veces en la espalda del desgraciado.

El Petaca huyó, y en Sevilla no ha vuelto á saberse nada de él.

La identificación del criminal.—Un buen policía.

Entre los individuos conocidos como quincenarios en la Dirección general de Seguridad figuraba Rafael Mejías Fernández.

Un día en que, detenido como vagabundo, fué conducido á la Inspección de guardia de la Dirección, le interrogó D. José Esteban Rivas, activo inspector de Policía, quien, al ver que el Rafael era sevillano, y que no explicaba muy claramente las razones por las cuales había venido de su tierra, sospechó que podía ser uno de los de la banda denunciada por Manuel.

Por primera providencia le puso á disposición del Sr. Méndez Alanís, que dispuso su ingreso en la cárcel por una quincena.

Durante este tiempo el Sr. Rivas escribió á Sevilla, pidiendo datos del suceso y señas personales de el Petaca.

En el Gabinete de identificación de la Dirección general de Seguridad, el celoso funcionario Sr. Mora, secundando órdenes del director, examinó cuantos antecedentes y fichas dactiloscópicas habla en el Gabinete que pudieran coincidir con las señas del fugado de Sevilla.

Y la labor de los Sres. Rivas y Mora dió el apetecido resultado, que comunicaron al Sr. Alanís.

Anoche vimos al criminal durante unos instantes, mientras el Sr. Rivas le sometía á un hábil y minucioso interrogatorio.

El Petaca, estrechado por las preguntas que se le hacían, incurrió en importantes contradicciones.

Aprovechando una de ellas, el Sr. Rivas le dijo, cuando menos se lo esperaba:

—¿Cómo mataste á Luque en Sevilla? ¿Qué te habla hecho él?

El Petaca vaciló, balbució unas palabras incomprensibles, y exclamó:

—¡Fué un pinchazo! ¡Pero le herí como se hiera á los hombres! No fué á traición.

El triunfo del policía estaba logrado. Después contó su crimen.

El Petaca quedó en los calabozos hasta que hoy, después de que le interrogó el director general, sea conducido á Sevilla, á disposición del Juzgado que le tiene reclamado.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA

Son los mejores. Venta en ultramarinos.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Sección de Marruecos.—Declaración entre España y Rusia relativa á la renuncia de la última á los beneficios del régimen de capitulaciones en la zona española.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden disponiendo que los opositores al Cuerpo de aspirantes á Registros de la Propiedad que se encuentren prestando servicio militar sean llamados el día que determine el Tribunal censor, previa justificación documental de haber solicitado permiso de la autoridad militar antes del día en que deba actuar por el número del sorteo y no habérselo concedido dicho permiso en tiempo oportuno, pero siempre dentro del plazo hasta que actúe el último opositor de la lista en el primer ejercicio.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden autorizando á doña María de la Purificación Vargas Valdés y 25 maestras de Escuelas Nacionales para que puedan proseguir sus estudios en el Colegio Nacional de Sordomudos y Ciegos durante el curso de 1915 á 16.

—Otra nombrando, en virtud de oposición, profesor numerario de la Escuela Superior de Arquitectura de Madrid á D. Francisco Javier Luque y López.

FOMENTO.—Real orden disponiendo se anuncie á oposición 25 plazas de oficiales cuartos de Administración civil, con el sueldo anual de 2.000 pesetas y con destino á la Secretaría y á los servicios centrales y provinciales dependientes de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Señalamiento de pagos y entrega de valores.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Aguas.—Resolviendo los expedientes y proyectos de aprovechamientos del río Nervión, tramitados en competencia por los señores D. Manuel y D. Luis Lezama Leguizamón, por una parte, y D. Manuel Carabias, por otra.

¿Va usted á Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Monterá, 12. Casa especial para señoras.

Seleto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata á la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Estable y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, fiambres.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kafir, Joghurt y Foflo-Cacao.

MONTERA, 12. Tel. 4.168. «LA INDIA». Tel. 4.168. MONTERA, 12.

Combinación diplomática

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

—Ascendiendo á secretario de primera clase en Viena á D. Manuel Aguirre y Carcer, que era segundo en el ministerio.

—Ascendiendo á D. Alfonso Fiscowich y Gullón á secretario de segunda clase, en comisión, en Berlín.

—Ascendiendo á D. Manuel Espinos y Boch á secretario de segunda, en comisión, en Rio Janeiro.

—Ascendiendo á secretario de segunda clase, en comisión, en la Alta Comisaría de España en Tetuán al conde de Santa Pola.

—Ascendiendo á secretario de tercera clase en Tánger al agregado D. Pedro Igual y Martínez Dabán.

—Ascendiendo á secretario de tercera clase en Petrogrado al agregado D. Manuel del Moral y Pérez Aíoe.

—Nombrando secretario en el ministerio al que lo era de primera clase en Viena, D. Manuel Gómez y García Barzanallana.

—Nombrando á D. Pedro Sebastián de Erice secretario de primera clase en la Alta Comisaría de España en Marruecos.

También se ha hecho la siguiente combinación consular:

—Trasladando al Consulado de la nación en Buenos Aires á D. Manuel de Caabeyro y Lago, que desempeñaba el de Bombay.

—Ascendiendo á cónsul de primera clase en Burdeos á D. Ramón Abella, que desempeñaba el Consulado en Ginebra.

—Trasladando á Ginebra al cónsul en Salónica, Sr. Escosura.

En la combinación diplomática se ha nombrado, en turno de cesantes, al Sr. Jara.

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«Topografía prácticas», por D. Jerónimo López Caja. (De la Escuela de Minas de Almadén.) Un volumen de 686 páginas, 293 figuras y tres láminas en colores.

Si en los estudios técnicos, en relación con la Ingeniería ó la Arquitectura, pueden tener determinadas especialidades mayor ó menor número de personas á ellos dedicados, la topografía interesa, si no por igual, sí á todos los que á dichas ramas científicas se dedican. Y no sólo es interesante para los jefes de explotación, sino que, como es sabido, es ciencia que forma el eje de los conocimientos de un número crecidísimo de profesionales.

El libro del Sr. López Caja está perfectamente meditado para que pueda servir, no sólo á aquellas personas que en sus propiedades tengan necesidad de realizar una medición ó levantar un sencillo plano, sino á los que, poseedores de los conocimientos teóricos necesarios, quieran aplicar la práctica de esa labor al trabajo en el gabinete ó en el campo.

Aunque el libro de que tratamos tiene, como decimos, páginas de extraordinaria elementalidad y de carácter práctico exclusivo, es cierto asimismo que lo sustancial del volumen, lo que constituye su nervio interesante y verdaderamente útil requiere algunos conocimientos topográficos, ideas, aunque sólo sean elementales, de matemáticas, y lo que es la tendencia principal de la obra, lo que el autor ha perseguido sin duda con tesón es que el que lea su libro vaya á aplicar los procedimientos que él expone, y por esto, suponiendo al operador ante los aparatos necesarios, explica su manejo y el modo de utilizarlos en la práctica, aclarando estas explicaciones con las figuras que ilustran el texto.

Los trabajos de que este libro se ocupa, no sólo son los del campo ó de construcciones en la superficie de la tierra, sino que trata de trabajos topográficos mineros, refiriéndose en la mayoría de los casos á planos obtenidos en las soberbias minas de Almadén.

El gran número de páginas dedicadas al estudio del trazado de un ferrocarril constituyen un estudio completo, que han de estimar en grado sumo los encargados de esta importantísima clase de labores.

Y completan tan plausible obra cuantos datos y tablas son necesarios para llevar á cabo cualquier trabajo topográfico que nos sea necesario.

No es, repito, el libro del Sr. López Caja una obra profunda para teóricos ni una serie de descripciones de aparatos topográficos; es un libro necesario al que quiera estudiar topografía é indispensable al que necesite practicarla.

La obra está correctamente impresa y elegante y sólidamente encuadrada.

«Manual de tecnología mecánica», por A. de Thering, versión española de D. Antonio Alvarez y Redondo, ingeniero de Caminos y arquitecto. Un volumen de 324 páginas y 349 grabados.

Por su cualidad de manual, no es una obra extensa de la que vamos á hablar; pero sí escrita para dar un conjunto utilísimo de conocimientos en relación con el trabajo de los metales especialmente, y de la madera en páginas menos numerosas, pero asimismo de interés.

El criterio seguido en este libro ha sido el de describir la constitución y funcionamiento de un tipo de herramienta ó de una clase de máquina, hasta el grado necesario para que el lector se dé buena cuenta del modo de trabajar aquel mecanismo, dando á continuación una somera nota de máquinas análogas de diferente sistema, acompañadas con gran número de grabados que ahorran toda descripción.

En las primeras páginas del libro se dan á conocer los caracteres más interesantes

para la construcción de los diferentes metales, y en el curso de la obra, además de mecanismos de trabajo, se dan á conocer los procedimientos seguidos para obtener los hierros laminados, de frecuente uso en el comercio, y los sistemas de fabricación de alambres, tubos, clavos y escarpas, todo asimismo ilustrado con largueza.

Es un libro, en suma, muy útil para los que deseen conocer unos elementos de gran número de máquinas y herramientas y su modo de operar.

«Eter y Materia, ó la verdad descubierta», por D. Angel Cerrolaza.—Un folleto de 56 páginas y siete figuras.

El autor de esta obra expone teorías modernísimas sobre todos los fenómenos físicos y químicos del Universo.

¿Llegarán á tomarse tales hipótesis y tales experiencias como hechos indudables? Confieso que no estoy en disposición, no ya de contestar á tal pregunta, sino ni siquiera de aventurar un juicio que pudiera parecer ridículo.

Lo que sí puede asegurarse es que el autor demuestra una extensa cultura y un modo especial de ver las cosas digno de estudio.

Si lo que el folleto dice llega á darse por cierto, la ciencia toda sufrirá una total transformación.

AMADEO PONTES

Nota. Daré cuenta en esta sección de las revistas ó libros científicos cuyos autores ó editores remitan dos ejemplares á mi nombre á la Redacción de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, ó mejor á mi domicilio, Cuesta de Santo Domingo, 20, Madrid, especificando en el envío «Para la Bibliografía científica de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA».

En obsequio á los pobres

Comedores de Infanta María Teresa, Mesonero Romanos, 31.

Ayer, día de Santa Rita, á la terminación de la comida dada á los pobres, última de las extraordinarias, se verificó la junta de señoras bienhechoras de esta institución, haciendo constar el señor director que desde el día 8 de diciembre pasado hasta la fecha se habían servido 10.023 comidas y 12 extraordinarias, resultado halagüeño si se tiene en cuenta que han podido servirse con el importe de pequeños donativos, obtenido del envío de bonos; pero como diariamente aumenta el número de los que solicitan se les facilite alimentación, propuso que para corresponder de algún modo al apoyo que siempre ha prestado la Prensa á esta institución, se dieran 200 comidas á la clase media, cuyos bonos fueran repartidos por los directores de la Prensa de Madrid, lo cual fué aprobado.

Propuso también que se dieran 10.000 comidas á los pobres (mil por distrito), siendo los señores tenientes de alcalde los encargados del reparto de bonos, y que con objeto de que el Municipio contribuya á esta obra benéfica sin perjudicar sus intereses, se solicite del mismo la cesión de los Jardines del Buen Retiro para celebrar un festival en las próximas verbenas de San Juan y San Pedro, destinando el importe de lo que se recaude al pago de las citadas 10.000 comidas, y si hubiere sobrante, el 50 por 100 para premios á los bomberos ó otros dependientes del Ayuntamiento que se distinguen realizando actos heroicos, y el otro á los inútiles del ejército de Africa.

Las personas que deseen cooperar con sus donativos á esta obra de altruismo pueden dirigirse á los Comedores de Santa Victoria y San José, travesía de Moriana, 4, principal.

Servicios de la Benemérita

De gran importancia ha sido el llevado á cabo por fuerzas de la provincia de Castellón, sorprendiendo á una partida de ladrones que venía operando en Segorbe y que tenía atomizados á sus moradores, servicio que merece especial mención por el celo y abnegación demostrados por la fuerza que en él ha intervenido.

La acción principal se ha desarrollado en la provincia de Castellón; pero las fuerzas de la de Valencia han tenido ocasión de sumar su concurso, sorprendiendo en las proximidades de esta última capital á varios de los que componían la cuadrilla y deteniendo en Sueca á un individuo apodado Carreteret, que pertenecía á la banda.

Los hechos se han desarrollado en la forma siguiente:

La noche del 20 del mes anterior, y sobre las veinticuatro, se presentaron frente á la casa del alcalde de Segorbe cuatro hombres, y al intentar forzar la puerta, la fuerza de la benemérita, que estaba convenientemente apostada, dió el «¡Alto á la Guardia Civil!», que fué contestado con un disparo de los ladrones, que inmediatamente se dieron á la fuga, por lo que los guardias hicieron uso de sus armas, resultando muerto uno de los criminales, conocido por Pepe el Andaluz, y herido otro, apodado el Listero de Catarroja, logrando huir los restantes.

La fuerza de Valencia tuvo noticia de que en una taberna de las inmediaciones de la capital estaban reunidos varios de los complicados en el hecho, dirigiéndose á la misma para proceder á la detención; pero al ser divisados por los criminales emprendieron la fuga, haciendo fuego contra la fuerza, que contestó en igual forma á la agresión, resultando muerto uno de los criminales. Tanto á éste como al muerto y herido en Segorbe les fueron ocupadas diversas armas, encontrándose además al que fué en Valencia varias herramientas de las usadas para perforar planchas metálicas, un frasco de clorofoma, una toalla para aplicarle y una cédula con nombres supuestos, pues parece que el

suyo verdadero es Bonifacio Campos, alias Bonifa, jefe de una cuadrilla de ladrones y actor en los hechos de Segorbe.

Tal es la narración sucinta de este valioso servicio, en el que han resultado dos criminales muertos, tres heridos y 17 detenidos, todos sujetos de malos antecedentes, y algunos con cuentas pendientes con la Justicia.

LOS TEATROS

DEBUTS

DIONISIA LAHERA Y RAMON PENA

Zarzuela.—Dionisia Lahera abandonó Apolo y se ha unido á la compañía de la Zarzuela. ¿Ha hecho bien? ¿Ha hecho mal? Da lo mismo. Dionisia Lahera es una hermosa mujer, una notable cantante y una excelente actriz. Habrá público y habrá aplausos allí donde actúe Dionisia Lahera. Anoche se portó bravamente en *La mujer divorciada*. Cantó y dijo de modo delicioso. El público, que llenaba la sala, la aplaudió con entusiasmo.

Ramón Peña abandonó Lara y se ha unido también á la compañía de la Zarzuela. ¿Ha hecho bien? ¿Ha hecho mal? Positivamente ha hecho bien. Peña es un gran actor cómico, y en el teatro de la Corredera resultaba un perfecto desentratado. Se ha roto en Lara la tradición cómica. Allí ya no se hacen más que comedias para llorar. Peña no podía hacer en Lara lo que hizo antes en Esclava, lo que volvió á hacer anoche en la Zarzuela: deleitar al público, arrancándole francas carcajadas.

Por su parte, la Empresa de la Zarzuela ha hecho bien contratando á Peña. Eso indica un cambio de orientación. También en la Zarzuela se habla roto algo tradicional. Si en Lara se cultivaba la comedia para llorar, en la Zarzuela se venía cultivando, salvo excepciones rarísimas, la partitura para dormir.

Una ráfaga de alegría oreado anoche la sala de la Zarzuela. ¡Bendito sea Dios, y que Serano recupere el dinero perdido en un intento noble, muy noble; pero...!

F. A. N.

BENEFICIOS

EL DE PACO ALARCON

Esclava.—El notable primer actor cómico del teatro de Esclava, Paco Alarcón, celebró anoche su beneficio, poniendo en escena el juguete cómico, de García Alvarez y Plaño, *Los chicos de la calle*.

Decir que Alarcón estuvo graciosísimo interpretando el tipo de protagonista que estranara en el Español, hace un año, Pepe Santiago, es cosa completamente inútil, ya que todos los lectores lo suponen de antemano. El que haya visto trabajar una sola vez á Paco Alarcón sabe que es de los actores de buena cepa, y que papel que cae en sus manos, papel que adquiere todo el relieve que soñaran sus autores. Claro está que en su labor diaria Paco Alarcón ha tenido, como todo el mundo, sus tropiezos, que yo le he censurado, y seguramente le censurará alguna vez más; pero por regla general su trabajo es de los que merecen el calificativo de sobresaliente.

Anoche sus amigos, que son muchos, y sus admiradores, que son aún más, no desperdiciaron la ocasión que se les presentaba para demostrarle sus simpatías, y los aplausos y regalos no anduvieron escasos en la sala ni en su camerino.

El espectáculo terminó con el estreno de un monólogo del Sr. López Montenegro, titulado *¡El autor!... ¡El autor!...*, que también mereció los aplausos de la concurrencia.

IGNOTUS

EL DEL MAESTRO BELLEZZA

Español.—El joven maestro director de orquesta de la compañía Caramba celebró anoche su beneficio, que constituyó una fiesta agradable y brillante.

Sus Majestades, á quienes acompañaban las Infantas doña Isabel y doña Beatriz y el Infante D. Alfonso, enaltecieron con su presencia la fiesta que se celebraba en honor del maestro Bellezza.

Se cantó *Eva*, la popular opereta, y no hay para qué decir de nuevo que la bella música de Franz Lehár fué escuchada con el agrado de siempre.

María Ivanisi se vió muy festejada con el aplauso del auditorio, compartiendo con esta hermosa artista el gran triunfo de la interpretación la graciosísima Stefi Csillag, que fué celebradísima, y los Sres. Borghese, Valle y Treves.

Durante el intermedio del segundo al tercer acto de *Eva*, la orquesta interpretó un interesante concierto.

Los dos primeros números pertenecen á la primera suite de Grieg, *Peer Ging*, y eran los tiempos segundo y tercero—*Morte d'Ass* y *Danse d'Anitra*—en los que el maestro Bellezza demostró su buen gusto y su dominio de los efectos orquestales.

Después ejecutó la orquesta la obertura de *La muta di Portici*, de Auber, con el mismo éxito.

Al terminar cada uno de los tiempos, el joven maestro italiano fué objeto de calurosas ovaciones. Al acabar el concierto se vió obligado á salir á escena ante los requerimientos entusiastas del público.

Momentos después, el duque de Bivona comunicaba al maestro Bellezza, por encargo de S. M. el Rey, que éste le había concedido la cruz de Alfonso XII.

Terminó la representación de *Eva*, y todos los principales artistas tuvieron que salir al proscenio á manifestar al público su gratitud por las frecuentes pruebas de aplauso que les prodigaba el público.

El maestro Bellezza recibió muchas felicitaciones por la envidiable distinción con que había sido agraciado, á las que unimos la nuestra muy sincera.

N. R. DE C.

ARZULELAS

Español.—(Compañía Caramba).—Mañana lunes se celebrará en este teatro la 14.ª función de moda, con la reprise, primera representación en esta temporada, de la hermosa obra de Ivan Darcleé, Capricho antiguo, una de las obras de más espléndida mise en scene y más lujoso vestuario, constituyendo una maravillosa presentación.

María Ivanisi alcanza un éxito enorme en Capricho antiguo con las Sras. Castagneta, Cenami y Garry y los Sres. Pasquini, Valle y Treves.

Dirigirá la orquesta el maestro Bazán. La función empezará a las nueve y media en punto.

El jueves 27, por la noche, se dará una función única, a precios populares, poniéndose en escena El conde de Luxemburgo.

Zarzuela.—Desde el lunes se celebrarán funciones vermouthe a las siete de la tarde al precio de sencilla, que seguramente serán del agrado de los habitués de este teatro.

El éxito conseguido por Ramón Peña y Dionisia Lahera en la reprise de La mujer divorciada ha sido verdaderamente fenomenal.

La zarzuela bufa Las vírgenes paganas adelantan muchísimo en sus ensayos, y se estrenará seguramente en esta semana que empieza, constituyendo su estreno uno de los mayores acontecimientos de la presente temporada, dada la curiosidad que reina por conocer la zarzuela de García Álvarez y Garzo, y por escuchar la melódica música del nuevo compositor Vert.

Cerantes.—En vista del extraordinario éxito alcanzado por la humorada satírica en cuatro cuadros, prólogo y epílogo, original de los Sres. Alvarez Quintero, titulada El ilustre huésped, la Empresa de este teatro ha dispuesto se represente durante la semana, última de la presente temporada, en las secciones vermouthe, que comenzará a las seis y media, y en la doble de las diez y media.

Infanta Isabel.—El lunes, en la sección de las siete de la tarde, se verificará en este teatro el estreno del entremés de actualidad ¡No me hable usted de la guerra!, original de nuestros distinguidos compañeros en la Prensa E. Ramírez Anged y Mariano Zurita.

En esta obra, de la que tenemos las mejores referencias, y que refleja con verdadero humorismo los incidentes a que da lugar un asunto de tanta importancia mundial, los principales papeles serán interpretados por el popular Emilio Mesejo y la aplaudida característica Sra. Mayor.

Se ensaya con gran actividad, para ser estrenada el miércoles, una salisísima zarzuela en un acto, original de Enrique García Álvarez y Diego San José, titulada La venta del cochino, en la que toma parte toda la compañía, una de las mejores que actúan en la presente temporada.

Sociedad Española de Construcción Naval

En el domicilio social, Alcalá, 69, ha celebrado el día 22 del actual junta general de accionistas, correspondiente al ejercicio de 1914, la Sociedad Española de Construcción Naval.

Estuvieron presentes y representados en la junta, entre otros accionistas importantes, los Bancos Hispano Colonial, de Castilla, de Barcelona, de Vizcaya, del Comercio y de Bilbao; Crédito de la Unión Minera y Español de Crédito; las Sociedades de Crédito Mercantil, Altos Hornos de Vizcaya y Compañía Transatlántica; los Sres. Vickers, Armstrong y Brown, tenedores de la parte de capital extranjero, y los Sres. Urquijo y Compañía, Aldama y Compañía, Arnús-Garri, Noriega, Ibarra, Chávarri, Zubiría, Gil y Beceril, Sarrástegui y otros varios.

Presidió la junta el excelentísimo señor conde de Zubiría, y fueron aprobadas por unanimidad la memoria, balance y cuentas del ejercicio de 1914, acordándose el reparto de un dividendo de 15 pesetas por acción, sujeto a las deducciones de los impuestos vigentes.

En la memoria, a la que acompaña un álbum de fotografías, dando cuenta gráfica de las obras realizadas durante el año para la Marina de guerra, se da cuenta además del curso de estas obras, de los nuevos contratos con el Estado ya realizados ó en preparación para construcción de un crucero, habilitación de los talleres de artillería del arsenal de la Carraca, suministro de proyectiles y otros varios.

También da cuenta la memoria de lo realizado para la construcción de buques mercantes en Matagorda y Bilbao, como desarrollo del importante contrato celebrado con la Compañía Transatlántica que se detalló en la anterior memoria.

A propuesta de los señores conde del Moral de Calatrava, marqués de Aldama y don León Cocagne, se concedió un expreso voto de gracias al Consejo y alto personal de la Sociedad.

IMPORTANTE DETENCION

Anoche fué detenido el sacerdote D. J. L., de cuarenta y dos años, natural de Palencia, que hace pocos días había regresado de Buenos Aires, adonde había marchado por las especiales circunstancias en que se hallaba para el ejercicio de su ministerio en la diócesis donde estaba adscrito.

A su regreso parece que una alta personalidad eclesiástica recibió anónimos en que se le advertía que el señor L. pensaba vengarse de lo que él creía una injusticia, y del caso la aludida personalidad dió cuenta a la Policía.

Los agentes, á las órdenes del Sr. Marsal, detuvieron al sacerdote en las afueras de Madrid.

Acercá de este suceso guardábase anoche en la Dirección general de Seguridad gran reserva.

Los reporters que acudimos á diario á este centro de información procuramos ver al señor Marsal, quien con varios de sus agentes encerróse en su despacho para hacer el ates-

tado, y por esta causa, y obedeciendo órdenes superiores, se negó á darnos antecedentes del caso, que, por otra parte, tampoco tiene interés, puesto que bien pudiera ser que todo quedara reducido á un acto de rebeldía contra un superior jerárquico.

¿Está loco?

El sacerdote D. S. L., que anoche fué detenido por los agentes del Sr. Marsal, por sospechas de que iba á cometer un atentado contra una alta autoridad eclesiástica, ha pasado á la sala de observación del Hospital Provincial, pues parece que tiene perturbadas las facultades mentales.

PARA LOS FORASTEROS

Lo más sorprendente que los forasteros pueden hallar estos días en Madrid es el RELOJ PARLANTE, ingeniosísima aplicación fonográfica al reloj de mesa. DICE las horas; de noche, sin necesitarse luz, basta un resorte para que os despierte la voz anunciando la hora. Es una maravilla. Todos los forasteros pueden conocerlo gratuitamente, pues halláase expuesto en casa Coppel, Fuenarral, 27, siendo la entrada libre.

VIDA DEPORTIVA

TIRO DE PICHON

El Gran Premio de Madrid.

En la Casa de Campo continuó disputándose ayer el Gran Premio de Madrid.

La concurrencia fué más numerosa que el día anterior, y la tirada se suspendió para hoy, á las dos de la tarde, después de la duodécima vuelta.

Los inscritos quedaron ayer de la siguiente manera:

Sin ceros: Su Majestad el Rey y D. Juan Bruguera. Con un cero: Los Sres. Carsi (D. Manuel), Sánchez San Julián, Carles, De Benito y D. Ignacio Urcola.

Con dos ceros: El duque de Tarancón. Los marqueses de Valderrey, Argüeso y de la Scala. El conde de Maceda.

Y los Sres. Amézaga (D. Camilo), Santos Suárez (D. Joaquín), Burés, Soto, Cierva, Urcola (D. Félix) y Girona (D. Luis).

El resto de los tiradores quedaron excluidos de la poule por haber hecho los tres ceros.

Las exclusiones fueron en las siguientes vueltas: En la tercera, la del Sr. Alcázar y Roca de Togores.

En la cuarta, la de los Sres. Osborne (R.), Camino (D. Manuel), Jiménez (D. Esteban), Urcola (D. Carlos) y Hurtado de Amézaga (D. Francisco).

En la quinta, la de los señores marqueses de Fuente el Sol, conde de Castronuevo, Pidal (D. Santiago y D. Roque), Santonja, Beruete (D. Tomás), Bermejillo, Caralt y Lanzarote. En la sexta, la de los señores marqueses de Ferrera y Perales, Pidal (D. Isaac), Gutiérrez, Conde, Romeu, Mata, Sancho Contreras, Córdoba y Vera.

En la séptima, la de los Sres. Santos Suárez (D. José), Bernaldo de Quirós (D. Federico y D. José), Sarzo, Villalba, Hurtado de Amézaga (D. Luis) y Ruspoli.

En la octava vuelta, la de los señores marqueses de Jura Real, conde de los Villares, Angulo (D. Carlos), Camino (D. Clemente), Mauricio, Osborne (D. Fernando), Solé (don Francisco) y Tejero.

En la novena, la de los señores marqueses de Villaviciosa de Asturias, Tenorio y del Riscal; conde de Artaza; Parejo, Camino (D. Hilario), Laporta, Carsi (D. Vicente), Turmo y Sanginés.

En la décima, la de los señores barón de Vecla, Jiménez (D. Federico) y Salveti (don Alfredo).

En la undécima, la de los señores conde de Liniers, Alvarez Pérez y Martínez Mora. Y en la duodécima, la de S. A. el Infante D. Carlos, marqués de Nájera y D. Antonio Garay.

Hoy se tirarán los ocho pichones que faltan para el premio. Entre las damas que asistieron ayer al tiro figuraban:

Su Alteza Real la Infanta doña Isabel. Duquesa de Noblejas, marquesa de Aguiar, condesas de los Villares, Maceda y del Riscal; vizcondesa de Feliñanes; señoras y señoritas de Longoria, Ramonet, Alvarez Pérez, Soler, Milla, Boix, Crecente, Urcola, De Benito, Ortiz de la Torre, Pidal, Irujo, Casa Torres, Martos, Bermejillo, Núñez de Prado, Amézaga (I. y C.), Sanginés, Garay, Beruete, Soriano y muchísimas más que no recordamos.

POLO

Los premios del conde del Rincón.

Para disputarse los premios regalados por el señor conde del Rincón, consistentes en elegantes pitilleras de plata, se jugó ayer por la tarde, en el campo del Athletic Club, un partido de polo en bicicleta, que resultó en extremo interesante y animado.

Los dos bandos contendientes los formaban:

Team morado.—D. Angel Portago, don Juan Manuel Mitjans, D. Jaime Lécera y don Manuel Sánchez Tirado.

Team blanco.—D. Antonio Portago, don J. G. Lécera, D. Javier López de Carrizosa y D. Pascual Sáinz de Vicuña.

Ganaron los blancos por nueve goals á seis.

Tanto los vencedores como los vencidos jugaron muy bien y merecieron el beneplácito del selecto público que presenció tan interesante match.

A. SANCHEZ DE LEON

Publicaciones de actualidad

GIL BLAS Aparecerá á primeros de junio. Martes y viernes, CINCO céntimos número.

EN LA CALLE DE RELATORES

El crimen de un vago

En la Dirección general de Seguridad teníase anoche noticia de otro crimen igual al que ayer relatamos, aunque las circunstancias que rodean el suceso fuesen enteramente distintas.

También un hombre mató á su esposa en la calle de Relatores, asestándole una cuchillada en el corazón.

Rafael Soria Velázquez, de cuarenta y un años, ebanista, que no trabajaba nunca, acostumbrado á que su mujer, Vicenta Sánchez Monzón, le mantuviese y le diera lo necesario para sus vicios, vivía con ella tranquilamente, mientras la infeliz se pasaba los días trabajando en el taller de plancha de la calle de Relatores, núm. 16.

Cansada Vicenta de mantener á aquel vago, decidió separarse de él, y lo efectuó hace algunos días.

Pero Rafael no se podía acostumbrar á dormir en los bancos de los paseos públicos y á no llevar unos cuantos céntimos para su tabaco y sus copas de vino, vicio este último que tenía muy arraigado, y ayer, á las diez de la noche, decidió ir en busca de su esposa para ver si le convenía de que le admitiese en su compañía, y en caso contrario, decidido á matarla.

Premeditó Rafael su crimen, puesto que por la mañana fué al Rastro y compró un enorme cuchillo, que le costó 65 céntimos.

Por cierto que sólo llevaba 60, y vendió el pañuelo del cuello en cinco céntimos para reunir la cantidad en que, después de regatear buen rato, logró que le dejaran el arma.

Vicenta vivía en el mismo taller de la calle de Relatores.

Rafael la estuvo esperando, porque sabía que por la noche acostumbraba á salir á algunos recados.

A la hora indicada salió Vicenta. Acercósele su marido y le expuso sus pretensiones.

Ella le dijo que no estaba dispuesta á mantener vagos; pero no había terminado la frase, cuando Rafael, sacando el cuchillo que llevaba en el bolsillo de la blusa, le asestó un golpe en el pecho.

La infeliz cayó al suelo bañada en sangre, mientras el criminal huía.

Cuando varios transeúntes acudieron en auxilio de la víctima, ésta había dejado de existir.

Dos soldados persiguieron al criminal, dándole alcance en la calle de Atocha.

En la calle de Relatores fué encontrada el arma con que acababa de cometer el crimen, y que en su huída arrojó Rafael.

Este fué conducido á la Comisaría, y de allí á la Dirección general de Seguridad, donde con inconcebible sangre fría relató el suceso con todo género de detalles.

Pastillas de café con leche

«LOS PIRINEOS». GUERNICA

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Días 24 y 25 de mayo.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico y efectos, hasta el número 10.751.

Idem de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 95.200.

Días 26, 27 y 28.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico y efectos, hasta el número 10.067.

Idem de id. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem de id. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.890.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.106.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.436.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.442.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.998.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1894, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1874 y anteriores.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

LA LEY DE EPIZOOTIAS

BANQUETE DE GRATITUD

En el restaurant Tournié se ha celebrado un banquete dedicado por la clase veterinaria á los Sres. D. Javier Ugarte, ministro de Fomento; D. Carlos Castell, director general de Agricultura; marqués de la Frontera, diputado á Cortes y secretario de la Asociación de Ganaderos; D. Antonio Santa Cruz, secretario del Senado, y D. Dalmacio García Izcarra, inspector general del servicio de Higiene y Sanidad pecuarias, en homenaje de gratitud por su intervención en la presentación á las Cortes y en la defensa de la ley de Epizootias, promulgada en 18 de diciembre de 1914.

Asistieron al acto unos 200 comensales, ocupando la mesa presidencial los Sres. Ugarte, Castell, García Izcarra, Conde y Luque, Santa Cruz, marqués de la Frontera, Alarcón, Castro Valero y Molina.

Los hermosos centros de flores naturales que adornaban la mesa fueron enviados á las esposas de los cinco señores agasajados.

En uno de los extremos del salón, y sobre un caballete adornado con la bandera de España, aparecía una de las placas que el Cuerpo de veterinarios españoles dedica á los señores Ugarte, Castell, Santa Cruz, García Izcarra y marqués de la Frontera.

La placa es de plata, está orlada de laurel y roble, y en ella aparecen los retratos de los cinco agasajados, el escudo del Cuerpo de Higiene pecuaria, las armas de España y una inscripción que dice: «Ley de Epizootias de 18 de diciembre de 1914.—Homenaje de gratitud de la clase veterinaria.»

Cada placa pesa tres kilos 300 gramos, y es obra del escultor de la Escuela de Veterinaria D. Miguel Cruz.

Terminado el banquete, el Sr. Castro Valero dió lectura á multitud de cartas y telegramas de adhesión de Zaragoza, Córdoba, León, Gerona, Cáceres, Avila, Zamora, Granada, Teruel, Logroño, Navarra, Valladolid, Lugo, Cádiz y otras poblaciones, y de los señores Besada, vizconde de Eza, duque de Bailén, etc.

D. Turbio Alarcón ofreció el banquete, enumerando los merecimientos de los agasajados, y brindó por el Rey, por España, el Gobierno y la clase veterinaria.

El coronel Sr. Molina elogió la labor realizada por la clase veterinaria, por los individuos que ocupan la presidencia, y dedica un cariñoso recuerdo á los Sres. Besada y vizconde de Eza.

Hizo el resumen de los brindis el ministro de Fomento, Sr. Ugarte, que dió gracias, en nombre de sus compañeros de presidencia, por el homenaje que se les tributaba, y en nombre del Rey y del Gobierno ofrece que dentro de breves días aparecerá en la Gaceta el reglamento para la aplicación de la ley de Epizootias.

Brinda por el Rey, por el Cuerpo de veterinarios, por la Asociación de Ganaderos del Reino y por que continúe España dentro de la neutralidad, para su ventura y engrandecimiento.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, y el Sr. Alarcón, en nombre de los veterinarios españoles, abraza al ministro de Fomento en medio de atronadores aplausos.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jeba», Alcabilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

SUCESOS DEL DIA

Infraganti.

En un solar de la calle de San Bernardo, donde abrían un boquete para penetrar en un establecimiento instalado en un kiosco, en el mismo solar, para la venta de encendedores, fueron detenidos tres rateros, apodados el Blusa, el Casanueva y el Rata.

Dos atropellos.

En la plaza de Oriente, un coche, que huyó, atropelló á Jerónimo Martínez, de cuarenta y siete años, fracturándole la cuarta costilla del lado izquierdo.

—El carro que guiaba Juan Codo atropelló en la plaza del Rastro al niño de cuatro años Eugenio Muñoz, que resultó con lesiones de pronóstico reservado. El carretero fué detenido.

NOTICIAS GENERALES

El actor de la compañía Prado-Chicote don Carmelo Bermúdez, hermano de nuestro compañero en la Prensa el redactor de La Tribuna D. Eduardo, ha tenido la desgracia de perder al único hijo que le quedaba. Reciban ambos nuestro sentido pésame.

Según El Siglo Médico, las enfermedades predominantes durante la semana última ofrecieron escasa novedad con relación á las de la quincena anterior. Siguen atenuados los padecimientos gripales y catarrales. Los estados de quebrantamiento muscular, artritis, neuralgias y miositis de origen reumático y artrítico han remitido igualmente en gran parte y se prestan á fácil curación. Comenzan á observarse los desarreglos gastrointestinales

propios de la estación canicular, efecto sin duda de los intensos calores sentidos en estos días. No existen infecciones eberthianas que por su número y gravedad merezcan llamar la atención.

En la infancia no hay nada alarmante: figuran fiebres eruptivas y algunos desarreglos intestinales.

La mortalidad ofrece el tipo corriente en capital.

Los días 24, 25, 26 y 27 se celebran sufragios en esta corte, Albalate del Arzobispo, Zaragoza y Barcelona, por el alma de D. Martín Bayod y Colera, padre de nuestro querido amigo D. Martín, académico de Medicina, y farmacéutico de Palacio. Lo mismo á este señor, como á toda su distinguida familia, reiteramos nuestro más sentido pésame.

Dr. Balagner. Vacuna de 3 á 4. Precedente, 23.

El día 26 se cumple el primer aniversario del fallecimiento del Sr. D. José Martínez y Martínez de Pinales. A sus hijos los señores de Moreno Zancudo y Del Moral les reiteramos el testimonio de nuestro sentimiento.

Comité Femenino de Higiene Popular.—La séptima de las conferencias para las obreras se dará el jueves, día 27, á las cinco y media de la tarde, en la Universidad Central (entrada Amaniel, 2) y estará á cargo de la eminente doctora en Medicina y Cirugía doña Mameña Solís, que tratará el tema «Higiene del embarazo».

Presidirá el acto la señora condesa del Val.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

En favor de los belgas

Los telegrafistas noruegos.

CRISTIANIA, 23. Los telegrafistas noruegos, siguiendo el ejemplo de sus compañeros de Holanda, han hecho una colecta, que ascendió á 3.255 coronas, en favor de los telegrafistas belgas refugiados en territorio holandés.

Han remitido dicha suma con un mensaje haciendo votos por la independencia de Bélgica, en que se lee, entre otras cosas:

«Todas las naciones de segundo orden tenemos el mismo interés de no ser atropelladas por las poderosas. El atropello de una es el de todas.»

Los pescadores de Terranova.

EL HAVRE, 23. Los pescadores de Terranova han hecho una colecta entre ellos y enviado á Bélgica los productos, con una carta del doctor Grenfell en que dicen:

«Lloramos vuestro infortunio; pero vuestro heroísmo resistiendo al poderoso agresor es un ejemplo de valor y virtud, que enseñaremos á nuestros hijos para educarlos en el honor.»

Artículo encomiástico.

PARIS, 23. La «Gaceta de Lonsan» publica un artículo de su corresponsal en la guerra, Jorge Batault, haciendo un entusiástico elogio del ejército belga.

Dice que en lo moral y en lo material es un modelo insuperable.

Ataque alemán rechazado

En los bosques de Kozlovorudy.

PETROGRADO, 23. «El Mensajero del Ejército» dice que los alemanes, para dificultar el avance de los rusos, han atacado las posiciones de éstos en los bosques de Kozlovorudy, siendo rechazados con grandes bajas.

Tropas del Canadá

Próximo envío.

LONDRES, 23. Telegrafían de Toronto que el ministro de la Guerra canadiense ha manifestado que nuevos batallones, representando á todas las provincias del Canadá, serán inmediatamente organizados.

Asimismo aseguran que el Gobierno prepara el envío de provisiones y vestidos para los prisioneros que se encuentran en Alemania.

El Rey de Grecia se ha agravado

Los ministros se reúnen en Consejo.

ATENAS, 23. El parte facultativo del estado del Monarca dice que éste ha sufrido agravación, habiéndose elevado la temperatura, después de practicada una sangría, á 39 grados y 8 décimas.

Se ha celebrado Consejo de Ministros, al que han asistido los médicos de cabecera, acordándose, por indicación facultativa, llamar por telégrafo á un profesor especialista de la Facultad de Berlín para que venga á encargarse del augusto enfermo.

El Sr. Gunaris, que para asuntos de Gobierno debía marchar á Salónica, ha renunciado al viaje.

Italia á la guerra

Siguen las manifestaciones.

ROMA, 23. Ante la Legación de Rumania ha destilado una manifestación en honor de este país, al que se aclamó repetidamente.

Los manifestantes fueron después á la Embajada de Francia, ante cuyos balcones se cantaron himnos patrióticos.

De todas las ciudades del Norte de Italia se recibieron despachos dando cuenta de que la noticia de la movilización general ha producido indescriptible entusiasmo, celebrándose manifestaciones en las que figuraban las banderas de las naciones aliadas.

La intervención italiana

Las causas.

ZURICH, 23. La Nueva Gaceta de Zurich atribuye la intervención de Italia en el conflicto actual a causas de orden sentimental y en parte al odio tradicional contra Austria.

El mismo periódico considera probable un ataque combinado de Serbia, Montenegro e Italia contra Hungría, y espera que la intervención italiana abreviará la duración de la guerra.

Tráfico suspendido

En Suiza.

BELLEGARDE, 23. El tráfico italoalemán por Suiza se ha suspendido desde el viernes.

Los ferrocarriles italianos han comunicado a Suiza que no aceptarían mercancías alemanas.

En el frente oriental

Los austroalemanes.

PETROGRADO, 23. El Invidio Ruso escribe que los austroalemanes, después de haberse consolidado en la orilla derecha del río San, han realizado parte de su plan de avance, pero no podrán proseguirlo.

Muerte de un almirante

El almirante Essen, comandante de la flota rusa del mar Báltico, ha fallecido a consecuencia de una pulmonía.

El embajador griego

En Rusia.

PETROGRADO, 23. El ministro de Grecia en Petrogrado ha decidido abandonar temporalmente la carrera diplomática.

Según la Gaceta de la Bolsa, el Sr. Dragonis ha tomado esta decisión con objeto de intervenir más activamente en la política de su país, por creer prestará así mejores servicios a éste.

El Sr. Dragonis es partidario de la política del Sr. Venizelos.

La contestación alemana

A Wilson.

NUEVA YORK, 23. Los corresponsales americanos en Berlín comunican que la contestación alemana a la nota enviada por Wilson está redactada, y sólo se espera que la apruebe el Emperador.

Los corresponsales americanos coinciden en afirmar que en la nota se compromete Alemania a no torpedear a los buques americanos, a condición de que el Gobierno de los Estados Unidos garantice que no llevan explosivos ni contrabando de guerra.

En los centros oficiales se considera muy grave la situación.

Los gases asfixiantes

Su gaseo por Alemania.

LONDRES, 23. Viajeros procedentes de la Alsacia francesa aseguran que los alemanes están colocando líneas de tubos a treinta kilómetros del frente, para el empleo de los gases asfixiantes en gran cantidad cuando los franceses intenten avanzar.

Se tienen noticias de que trabajos análogos se están realizando en la frontera austriaca.

Del Consulado de Italia

Aviso a los súbditos italianos.

«Si rende noto ai sudditi italiani residenti nella giurisdizione di questo Consolato e che siano militari di prima e seconda categoria del regio Esercito e della regia Marina, che, essendo stata indetta la mobilitazione, dovranno nel più breve tempo possibile presentarsi a questo R. ufficio od alle Agenzie consolari di Zaragoza o Badajoz per essere, se abili, inviati gratuitamente nel regno. Con l'occasione si fa presente che è concessa piena amnistía a tutti i reinitenti, omessi di leva e disertori.»

ACONTECIMIENTO RELIGIOSO

GRAN FUNCION TERESIANA

Solemnísima ha resultado por todos conceptos la función que, costeadá por la Junta del Centenario de la Mística doctora, se ha celebrado esta mañana en la suntuosa iglesia de San Francisco el Grande.

El hermosísimo templo, del que es rector el ilustrado vicereceptor del obispado de Madrid-Alcalá, D. Cayetano Ortiz, se hallaba primorosamente dispuesto, merced a trabajos realizados por dicho rector, del reverendo carmelita padre Miguel, del señor Bahía y del sacristán mayor del referido templo, Sr. Perales.

Poco antes de las diez, llegó al atrio el prelado de Madrid-Alcalá con capa magna, siendo recibido bajo palio por los Caballeros del Santo Sepulcro, que ostentaban sus vistosos uniformes.

El templo hallábase de bote en bote, siendo muchas las personalidades que le ocupaban, y cuyos nombres no hemos de citar, para no incurrir en involuntarias omisiones; baste decir que en el sagrado recinto hallábase representados los más altos poderes de la Iglesia y del Estado, Ordenes religiosos, militares, Reales Academias, Corporaciones oficiales de representación popular, como la Diputación Provincial y Ayuntamiento de Madrid, los Centros docentes, las Reales Maestranzas, etcétera.

Ofició de pontifical el prelado de Madrid, D. José María Salvador y Barrera, y ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Salvador de la Madre de Dios, que predicó muy notable panegírico de la Santa, cuya imagen hallábase colocada en altar portátil.

Una brillante orquesta, dirigida por el maestro Busca, ejecutó magistralmente la misa de Eslava.

LA PROCESSION

Si la función que esta mañana tuvo lugar en el suntuoso templo de San Francisco el Grande fué solemnísima, la procesión religioso-nacional que esta tarde se ha celebrado en Madrid, para conmemorar el cuarto Centenario del nacimiento de la mística doctora, asombro del mundo católico, Santa Teresa de Jesús, habrá de constar en los fastos gloriosos entre los actos realizados en honor de los santos y de los sabios de nuestra España.

En andas de honor fué llevada esta tarde la imagen de la gloriosa «Virgen de Avila», ostentando en la bendita mano la pluma que arrancó de las alas de los ángeles, con la que había de electrizar y asombrar a los sabios de la Tierra.

No es posible reseñar como deseáramos la grandiosidad que ha revestido el acto religioso de que tratamos, por la hora avanzada de la tarde en que se realiza; pero sí daremos una impresión rápida del acto.

Poco después de las tres de la tarde, numeroso gentío comenzó a afluir a la inmediata plaza de San Francisco el Grande, deseosa de formar parte de la procesión unos, y otros de presenciar la marcha de la magna procesión.

A las cuatro y media era materialmente imposible transitar por aquel sitio, no obstante las buenas disposiciones que los agentes de la auto idad habían recibido, las cuales cumplieron los agentes lo mejor que les fué posible.

Después de la función de la tarde se organizó la procesión.

Nada más grandioso, nada más simpático ni nada tan patriótico como el hermoso espectáculo que la procesión ofrecía.

En representación de la Real Familia iba en la comitiva el grande de España de guardia con S. M., el marqués de Rafal, y formaban también parte del cortejo el Gobierno, representado por el ministro de Gracia y Justicia; Comisiones de las Cámaras legislativas; de los Tribunales Supremos de la Rota, de Justicia, de Guerra y Marina; de las Ordenes militares, de las Reales Academias y Reales Maestranzas, de las diputaciones de la grandeza y de la nobleza, de los caballeros del Santo Sepulcro, de los caballeros grandes cruces y encomiendas de las Reales Ordenes, del Claustro de doctores de la Universidad e Institutos, de todos los centros de enseñanza, de la Diputación provincial (con maceros), del Ayuntamiento de Madrid y de todos los Círculos obreros católicos, y representaciones de cuanto en la actualidad tiene en lo oficial y público de España y del pueblo español, bajo todos los aspectos.

La parte eclesiástica no hay para qué decir que fué brillantísima, pues asistió el prelado de Madrid Alcalá, los cabildos de la catedral y de las parroquias, las Ordenes religiosas, entre las que se destacaba la de Carmelitas descalzas, que era, por decirlo así, la protagonista de la fiesta; Juntas de Juventudes católicas y casi todas las cofradías estatuidas en las mismas, con sus respectivos estandartes y pendones, que ascendían a quinientos próximamente, y las treinta mangas parroquiales.

La imagen de la Santa era conducida en preciosas andas, llevadas por individuos de la Juventud católica, que alternaba en su devota labor.

Formaban, además, en la procesión la música de Ingenieros, la Banda Municipal de Madrid, la banda de cornetas y tambores del Hospicio y otra banda de música, secciones montadas del Cuerpo de Seguridad y del Municipio de Madrid y el regimiento de Ingenieros.

La calle de Bailén, plaza de Oriente, calles de San Quintín, Arrieta, plaza de Isabel II, calle del Arenal, Puerta del Sol y calle del Carmen, por donde ha pasado la procesión, hallábase vistosamente engalanadas.

Al entrar la imagen en el templo del Carmen fué recibida con demostraciones de entusiasmo y fervor religioso.

En una palabra, el acto realizado en honor de la insigne española Santa Teresa de Jesús, gloria imperecedera de los siglos, ha resultado grandioso de toda grandiosidad.

CARRERAS DE CABALLOS

Segundo día.

Con extraordinaria animación se han celebrado esta tarde las carreras de caballos correspondientes al segundo día de la reunión de primavera.

En el «stand» y en las tribunas hay enorme concurrencia, predominando el bello sexo. Se ven muchas caras lindísimas.

En la tribuna real se encuentran SS. AA. las Infantas doña Isabel y doña Luisa, Infantes D. Carlos y D. Fernando, Príncipe don Raniero y la duquesa de Talavera.

A la Infanta doña Isabel acompañaba la Srta. Margot Bertrán de Lis.

Primera carrera.—Militar lisa (Handicap). Premio del ministerio de la Guerra, 750 pesetas.

Distancia, 1.600 metros.

Se retiran «Bala», «Magritas», «Piloto» y «Goyas».

Corren, montados, respectivamente, por los señores que se indican:

«Richmond», D. Adolfo Botín; «Tormento», D. Buenaventura G. Lara; «Gourmet», D. Pedro Cubillo; «Ven Eros», D. José Legorburu; «Vasco», D. Fernando Primo de Rivera; «Vendaval», D. Antonio Turmo; «Invalidez», D. Joaquín Govantes; «Sopapo», don Adolfo Botín; «Primus II», D. Manuel Rivera.

Ganan: primero, «Vasco»; segundo, «Invalidez».

Tiempo: 1 minuto, 53 segundos y 3 quintos. Segunda carrera.—«Omnium».

Premio, 2.000 pesetas.

Distancia, 2.000 metros.

Se retiran «Gand», del conde de la Cimetra, y «Val-Joli», del marqués de Villamejor.

Corren «Fripón III», del conde de la Cimetra; «Lacteo» y «Juge de Paix», ambos de los Sres. Andriatorrepalma.

Llega primero «Fripón III».

Tiempo: 2 minutos, 13 segundos y 2 quintos. Tercera carrera.—Gran premio de cruza-

dos. Premio del ministerio de Fomento, 5.000 pesetas.

Distancia, 2.400 metros.

Corren «Dragoneta», del conde de la Cimetra; «Chispero», de D. Manuel Romero de Tejada; «Indian Boy», de los Sres. Andria-

torrepalma; «Renardine», de D. Jenaro Parladé, y «Titania», del marqués de Villamejor.

Llegan por este orden: primero, «Titania», montado por D. Joaquín Rodríguez; segundo, «Indian Boy», montado por D. J. Ceca.

Tiempo: 2 minutos, 45 segundos y 2 quintos.

TIRO DE PICHÓN

Final del gran premio.

Esta tarde, en la Casa de Campo, ha terminado de jugarse el gran premio de Madrid.

En primer lugar ha quedado el Sr. Sánchez San Julián, de Alicante. Mató 19 pájaros, de 20.

Segundo lugar: S. M. el Rey. Tercero: D. Gabriel de Benito. Cuarto: D. Juan Bruguera. Quinto: el Sr. Cierva.

En las próximas ediciones daremos cuenta detallada de la tirada de hoy.

Toros en Madrid

SEPTIMA DE ABONO

El ganado de esta tarde pertenece a la ganadería de D. Félix Urcoola.

Las espadas son Mazzantinito, Regaterín y Luis Freg.

La entrada es buena y la tarde nublada. PRIMERO

«Mimoso», cárdeno, buen mozo y con finas armas.

El primer puyazo lo recibe en la paletilla, causándole bastante daño.

Con regular voluntad toma tres puyazos más, derribando dos veces sin causar bajas en la caballería.

Los matadores cumplen en quites. Leal, después de dos salidas en falso, clava un par a la media vuelta.

Pelucho hace otras dos pasadas y clava medio.

Repiten ambos, quedando peor el primero. Mazzantinito hace una faena desconfiada.

Entra bien y lo mata de una media regular. Muchas palmas.

SEGUNDO

«Pay Pay», cárdeno oscuro, del mismo tipo que el anterior y con más largas defensas.

Mazzantinito dió la vuelta al ruedo, recogiendo palmas.

Regaterín le da varias verónicas, algunas buenas, que se aplauden.

El primer tercio, que se desarrolla con bastante lío, se compone de seis puyazos, otros tantos vuelcos y dos jacos muertos.

Regaterín fué muy aplaudido en un quite. Regaterín chico y Pepillo clavan dos pares aceptables, ganando el terreno al toro, que está de cuidado.

Repite Regaterín con otro bueno. Regaterín mayor hace una faenita en que lo más saliente es una tarascada muy peligrosa del toro, de la cual se salva por pies.

A la hora de matar, con un poco de habilidad, le colocó todo el estoque, y se acabó el toro. Palmas.

TERCERO

«Veneno», negro zaino, gordo, de hermosa lámina.

Después de una serie interminable de capotazos por todos lados, Freg se decide y tiende el capote, mostrándose torpón y viéndose atropellado.

El toro es voluntarioso y de poder, aceptando seis picotazos a cambio de otras tantas caídas y un jaco para el arrastre.

En quites, ni la esperanza de ver uno. Aguilita clava un par regular.

Alfredo Freg, otro caído.

Repite el primero, y queda el toro hecho un palillero, con palos por todas partes.

Luis Freg da el primer pase ayudado por alto con buenas hechuras, lo único que merece anotarse de toda la faena.

Entra a matar y pincha en hueso, saliendo enganchado por el muslo derecho, con destroz del calzón.

Vuelve a entrar apretándose más, y lo mata de una casi entera, atravesadilla. Palmas.

CUARTO

«Polluelo», negro, mohino, bragao, luccro y con gruesa cuerna.

Mazzantinito le da unos capotazos por bajo, y a otra cosa.

El toro no es de gran bravura; pero como tiene poder y es certero, de cinco golpes mata cuatro caballos.

Marín y Pelucho se portan a cual peor con los palitrocos.

Mazzantinito brinda a los del sol y hace una faena mediana.

Pincha en hueso y pierde todos los trastos.

Nuevo muleteo, pérdida del trapo rojo y otro pinchazo en hueso.

Otro pinchazo huyendo; otro perdiendo los trastos, y otro en el pescuezo.

Otro mejor, sufriendo un palotazo en el brazo.

Descabella al primer golpe.

QUINTO

«Vivillo», cárdeno oscuro, bragao, gordo y con buena armadura en la cabeza.

Regaterín se abre de capa y se la divide en dos el animal.

El Aventurero, en una caída, queda debajo de las patas del toro.

Regaterín le hace un gran quite. Ovación.

El toro cumple bien en varas, pegando fuerte y dando buenos porrazos.

El público ovaciona al ganadero, que ocupa una barrera del 10.

El Sr. Urcoola saluda y llora de emoción. Negrón y Pepillo parecen medianamente.

Regaterín brinda al ganadero Sr. Urcoola; hace una faena muy valiente y apretada; entra despacio, y lo mata de media superior.

Ovación, regalo y vuelta al ruedo.

SEXTO

«Arceife», cárdeno oscuro, bien puesto de cuerna y de una lámina admirable.

Freg da unas verdnicas superiores, que se corean con oles y muchas palmas.

El toro es bravo, noble y de poder.

El público se entusiasma con razón del toro y vuelve a ovacionar al ganadero.

Freg y Regaterín son muy ovacionados en quites, especialmente Freg en uno de peligro.

Freg coge los palos, cambia un par caído, pero aguantando bien.

Cogida de Freg.

Vuelve a coger los palos y vuelve a cambiar, dejando mejor par, saliendo enganchado por el muslo izquierdo, pasando a la enfermería.

Al parecer, sólo tiene un puntazo. Mazzantinito brinda también al Sr. Urcoola; hace una faena mediana, y lo mata de dos medias caídas.

¡Lástima de toro! Merecía mejor suerte. MANZANILLA

En Barcelona

PLAZA DE LAS ARENAS

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se celebra la corrida en las Arenas con un lleno. La Plaza presenta hermoso aspecto.

Al hacer el despejo es ovacionado Malla. PRIMERO

De Parladé.

Casimiro (hijo), después de dos pasadas, clava un rejoncillo caído, consintiendo mucho, y sacando la jaca herida.

El toro es fogueado. Fortuna muletea de cerca y sufre un desarme.

Entrando da un pinchazo delantero y luego media buena.

Descabella. SEGUNDO

De Santa Coloma.

Casimiro (hijo) pone un rejón superior en lo alto.

El padre hace una pasada sin clavar. Repite el primero con otro superior, y el segundo deja uno delantero.

Después de larga preparación, Fortuna pasa movido y deja media laçada.

El toro dobla.

TRES PUÑALADAS

UN GITANO MORIBUNDO

Cerca del cementerio de San Martín estaban reunidos varios gitanos.

Entre éstos se encontraban Francisco Heredia Amador, de cincuenta años, natural de Almazán (Soria), y su primo Rafael Heredia, apodado el Mono.

Francisco le enseñó a su primo quince pesetas que tenía, y éste se empeñó en que le tenía que convidar a unas copas, a lo que Francisco se negó.

Con este motivo, entre los dos se cruzaron frases de grueso calibre.

De pronto Rafael sacó una faca, y con ella le dió tres puñaladas a Francisco Heredia, que cayó al suelo bañado en sangre.

Rafael se puso en precipitada fuga apenas cometida la mafeja.

El herido fué trasladado a la Clínica de Argüelles, en que el médico Sr. Trías y el ayudante Sr. López apreciaron al herido tres heridas, una en la región parietal izquierda, otra en el antebrazo y otra en la región abdominal, calificando el estado de Francisco Heredia de grave.

El Juzgado estuvo en la Clínica, donde tomó declaración al herido.

La Policía busca al agresor.

La fiesta de las mayas.

Añoche se celebró en diferentes plazas de esta corte la fiesta de las mayas, organizada por el Centro de Hijos de Madrid, tradicional costumbre que había desaparecido hace años.

En las plazas del Angel y de Salmerón, y en las glorietas de Atocha y Bilbao, se habían instalado tablados, en los que bailaron diferentes grupos de bailarinas del teatro Real.

Terminadas las danzas ante las mayas, continuaron las bandas de música ejecutando piezas musicales, organizándose bailes populares, que estuvieron muy concurridos y animados.

En otras plazas madrileñas se organizaron también bailes públicos, que duraron hasta altas horas de la noche.

El reparto de cocidos.

El Centro de Hijos de Madrid ha realizado hoy el número más simpático de su programa de festejos.

Hoy ha repartido el referido Centro más de cinco mil cocidos con otros tantos panecillos, o lo que es lo mismo, hoy el pueblo madrileño tiene la seguridad de que varios millares de personas pobres han comido el sustancioso cocido olímpico, merced a la generosa iniciativa del Centro de Hijos de Madrid.

Pueden cuantos quieran criticar la mayor o menor brillantez de unos festejos organizados con la única subvención oficial de diez mil pesetas; pero, aparte de la buena voluntad demostrada por el referido Centro, hay que reconocer que el generoso recuerdo que ha tenido para los pobres madrileños es digno de aplauso y merecedor del agradecimiento del vecindario.

Para hoy.

Por la noche se celebrará en la pradera de San Isidro el festival suspendido el viernes por causa de la lluvia.

Habrà banda de música y cinematógrafo al aire libre, y se quemará una variada colección de fuegos artificiales.

Para mañana.

En la plaza de España habrá función de fuegos artificiales, que se espera han de llamar la atención del público por su novedad, y por constituir la presentación ante el pueblo de Madrid de un pirotécnico español que obtuvo el primer premio en un concurso internacional celebrado en Turín, y al que concurren europeos, americanos y japoneses.

De esta función, que se celebrará dos días,

lunes y martes, y que organiza el Centro de Hijos de Madrid fuera del programa, publicaremos más detalles.

Centro Asturiano.

Anteanoche se celebró en este importante Centro una gran velada musical.

La eminente tiple del teatro Real Srta. García Rubio y el barítono asturiano Sr. Patallo cantaron diferentes piezas de ópera, acompañados al piano por la Srta. Fanny de Rivera.

Esta bella y distinguida pianista y la encantadora Pilar Núñez ejecutaron con verdadera maestría difíciles composiciones, siendo aplaudidísimos todos los concertistas por la numerosa concurrencia que ocupaba los salones del Centro Regional.

El vicepresidente, Sr. Prieto Pazos, dió las gracias a los artistas y al público, que contribuyó con su presencia a la brillantez de las fiestas asturianas, dándose éstas por terminadas con tan agradable velada.

ALCANCE POLITICO

Todos los informes de Portugal, tanto los de origen oficial como los particulares, convienen en que la normalidad ha quedado restablecida.

Como consecuencia de ello es seguro que de un día a otro, quizás antes de cuarenta y ocho horas, abandone el España las aguas de Lisboa.

Nuestro acorazado se dirigirá al Ferrol

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Tan luego como la Comisión respectiva estudie la proposición del Sr. Llasera en la última sesión presentada, cuya proposición, por cierto, hallase acompañada de un excelente preámbulo, la cual hemos publicado, será discutida por la Diputación en pleno.

Entre los representantes de la provincia de Madrid que manifestaron su entusiasmo por la moción del presidente, Sr. Díaz Agero, relativa al ferrocarril directo de Madrid a Valencia, alzó su elocuente voz el diputado don Pablo Bergia, asociándose en un todo a tan hermoso pensamiento, que de realizarse, como así parece ha de suceder, tantas ventajas habrá de proporcionar a Madrid y su provincia y a la provincia y capital de Valencia.

El presidente de la Comisión de Hacienda, Sr. Martínez Cardena, que ha desempeñado ya tan importante cargo, en el cual demostró su excelente competencia en asuntos financieros, empezará muy en breve con sus compañeros de Comisión a tratar en líneas generales de la formación del presupuesto para 1916, con la competente intervención del ilustrado contador, Sr. Rianza.

De creer es que el importante trabajo financiero pueda ser discutido en las primeras sesiones del segundo período semestral.

Es un hecho que los ingenieros que hayan de entender en la construcción del ferrocarril directo de Madrid a Valencia habrán de tener presente la meritisima labor que acerca de este punto consta en la revista La Ciudad Lineal, debida a D. Arturo Soria y Hernández, padre del actual vicepresidente de la Diputación provincial, cuyos artículos de referencia fueron puestos sobre la mesa presidencial en la sesión de ayer.

Agua de Solares

Indicada para la neurastenia cardíaca.

LA SEMANA MEDICA

Sociedad Laringológica.

El miércoles pasado celebró una sesión extraordinaria esta laboriosa Sociedad, discutiéndose las comunicaciones que no hubo tiempo de tratar en la última reunión.

Presidió el doctor Horcasitas y expusieron temas muy interesantes los doctores Casadesús, Ramírez, Santaló y Fernández Soco.

Oposición ganada.

Después de brillantes oposiciones ha sido nombrado médico y director del Laboratorio de Bacteriología del Hospital de la Orden Tercera de Madrid, el simpático y joven doctor D. Fernando Rodríguez de Zabaleta. La propuesta fue unipersonal, y en los ejercicios tomaron parte 26 aspirantes.

Por este nuevo galardón científico del doctor Rodríguez Zabaleta, enviamos nuestra más sincera felicitación a él y a su distinguido padre, el reputado médico de la Real Casa D. Cayetano Rodríguez.

Nuevo académico.

En sustitución del malogrado doctor don Luis Moreno ha sido nombrado académico de número de la Real de Medicina de Valladolid, el distinguido catedrático de la Facultad de Medicina de dicha población D. Ramón López Prieto. Es el doctor López Prieto, a pesar de su juventud, uno de los catedráticos que honran al profesorado español, y figura con razón entre los anatómicos más competentes de nuestra patria.

Beneficencia municipal.

El Ayuntamiento de Madrid ha tomado los siguientes acuerdos:

Solicitar la baja en el escalafón de médicos supernumerarios de la Beneficencia municipal, por no haberse posesionado del cargo en el plazo legal, del nombrado en 9 de enero próximo pasado D. Manuel Vázquez del Valle.

Adoptar como consecuencia de la sentencia del Tribunal Contencioso provincial que anuló el acuerdo del Ayuntamiento, por virtud del cual le fueron abonados al médico de la Beneficencia municipal D. Luis Lorenzo Martín

Corral como servicios en su empleo, los ocho años que estuvo excedente por ejercer el cargo de diputado provincial, las siguientes disposiciones:

Primera. Que quede nulo y sin efecto el acuerdo municipal por el que fue ascendido a jefe facultativo D. Luis Lorenzo Martín Corral, colocándole por tanto en el lugar y sitio que le correspondía en el escalafón de médicos primeros.

Segunda. Que en la vacante producida por el anterior acuerdo sea ascendido a jefe facultativo con el haber de 4.000 pesetas anuales el médico primero D. Daniel Torres Reventón, que ocupa el número 1 del escalafón.

DR. G

Centro del Ejército y de la Armada

Fiesta de esgrima.

Como digno remate de la interesante excursión realizada a los centros docentes militares por los afamados maestros de esgrima Sres. Llancho y Afrodisio, se celebró ayer en el salón de actos del Centro del Ejército y de la Armada una interesante fiesta, que resultó en extremo agradable, y que realizaron con su presencia distinguidas personalidades y afamados amateurs.

En todos los asaltos, que fueron once, lucieron los maestros y los discípulos de la acreditada sala del Casino Militar su destreza, su agilidad y su maestría.

Fueron estos asaltos los siguientes:

A espada, entre los capitanes D. Lucas Fernández y D. Carlos Revenga; a sable, los capitanes D. Justo Conde y D. Fernando Romero. Tiraron luego un lucido asalto a florete el comandante D. Manuel Buguete y el maestro D. Afrodisio Aparicio; siguieron a este asalto otros dos, también a florete, entre el capitán D. Ramón Arronte y el maestro D. Angel Llancho, y entre los maestros Arandilla y Afrodisio.

A sable tiraron los capitanes D. Ramiro Fernández Azués y D. Angel Verdes; a florete, el capitán D. Lucas Fernández y el ayudante D. Miguel O. Arandilla; a espada, el capitán D. Luis Ramírez y el maestro D. Pablo Arandilla; a florete, el comandante don Santiago González Tablas y D. Avelino Jiménez, y cerraron la fiesta, en un reñido asalto a sable, los maestros Llancho y Afrodisio.

Todos los tiradores fueron aplaudidísimos, y llamó poderosamente la atención la destreza demostrada en un asalto fuera de programa por el veterano tirador coronel retirado Fuentes-Bustillo y Arrieta, de setenta y seis años, que tiró ágil y bizarramente a sable con el maestro Llancho.

Presidieron la simpática fiesta el presidente del Centro, general López Torres; vicepresidente, general Lambea; el veterano general González Tablas, coronel de Ingenieros señor Gayoso, los ex secretarios Sres. González Espada y Prado Palacio, marqués de Cabriñana y coronel Castro.

Asistió numeroso y selecto público de aficionados y militares, figurando entre los espectadores tan afamados tiradores como los Sres. Micó, Fernández Macapinlac y otros.

La banda del regimiento de León amenizó el acto. La Junta de Gobierno del Centro hizo los honores de la fiesta, obsequiando a los invitados con un champagne de honor.

Muchos años hacía que no se celebraba fiesta tan interesante como la verificada el sábado en los amplios salones del prestigioso Círculo militar.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Concurso nacional de fotografías.

En los primeros días del próximo mes de junio se inaugurará en los patios del ministerio de Estado, galantemente cedido para tal objeto, la Exposición de las obras presentadas a este concurso.

A propuesta del Jurado, y en vista del extraordinario éxito del certamen, al que han sido presentadas cerca de tres mil fotografías, notabilísimas en su mayor parte, la Junta directiva del Círculo ha acordado que las dos secciones de Figura y Retrato, y Paisaje y Composición, se dividan en cuatro grupos independientes, ya que la calidad y cantidad de las obras presentadas merecen sobra-

damente el aumento notable de premios que tal modificación supone.

Muy pronto, y desde luego antes de inaugurarse la Exposición, se hará público el fallo del Jurado, el cual tiene ya adelantadísima su labor.

El Círculo de Bellas Artes, como homenaje a la memoria de la señora marquesa de Squilache, ha encargado que se escriba una biografía de la ilustre y benéfica dama, biografía que se repartirá para difundir la hermosa labor de la finada.

De la biografía se ha encargado el notable escritor D. Miguel Ramos Carrión.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato, después de acompañar a los Reyes en su visita al Banco de España, se dirigió a la Presidencia, en donde recibió a los periodistas.

Manifestó a éstos que los Reyes habían quedado muy complacidos de su visita a nuestro primer establecimiento de crédito.

Habían recorrido todas las dependencias, visto las cajas, las reservas, tanto oro como las de plata, eligiendo la Reina al azar dos talegas de oro, que, como todas, contenían cien mil pesetas. Una contenía monedas de cien pesetas y otra libras esterlinas, verificando el recuento de estas talegas el personal con una agilidad y rapidez maravillosas.

También vieron las cajas de particulares y la de valores del Banco, enterándose de la forma en que están organizadas.

El Consejo del Banco ofreció un lunch a los Reyes, y puso además a disposición de cada una de las dos Reinas la cantidad de 25.000 pesetas para que las destinaran a sus obras de caridad.

Los Reyes fueron ovacionados por el personal del Banco.

Las noticias de Marruecos no ofrecen novedad, y las del Extranjero nada añaden a las ya publicadas en la Prensa.

Esta tarde asistirá el ministro de Gracia y Justicia a la procesión que se celebra de Santa Teresa.

El Consejo de ministros próximo se aplaza hasta el martes a las tres y media, negando el Sr. Dato que dicho aplazamiento sea debido a ninguna clase de dificultades, ni tampoco represente crueldad por parte del Gobierno para con los reos condenados a muerte, entre otras razones porque las sentencias no son notificadas a los reos hasta el momento en que éstos van a entrar en capilla.

Además, en el Consejo próximo es muy probable que no se trate solamente de los reos de Benagalbón, sino también de otros condenados por el fuero de Guerra y el Civil.

Dependerá que se trate de los de Guerra del hecho de que hayan sido estudiados los expedientes por el ministro del ramo.

Negó de la manera más terminante el jefe del Gobierno que haya discrepancia entre los ministros respecto de la manera de apreciar la sentencia referente a los reos de Benagalbón, y menos que esa discrepancia se haya puesto de manifiesto en el Consejo anterior, puesto que en éste puede decirse que no se trató del fondo del asunto, limitándose el ministro del ramo a dar una referencia del expediente.

También dijo el señor Presidente, recogiendo algunos cargos que formula un periódico, que no es costumbre tener Consejos extraordinarios para el examen de expedientes de penas de muerte.

Antes de retirarse los periodistas entró en el despacho del Sr. Dato el ministro de Marina.

Este dijo que tenía un telegrama del comandante del acorazado España, no acusando novedad, y que este buque saldrá mañana de Lisboa para Vigo, no yendo al Ferrol hasta julio probablemente, en que entrará en dique para limpiar fondos.

El Sr. Labra ha escrito al Sr. Dato solicitando el indulto de los reos de Benagalbón.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

PROPAGANDA POLITICA

Los mauristas en Huelva

Recibimiento accidentado.

HUELVA. (Domingo, tarde.) En el expreso han llegado los Sres. Ossorio, Gamazo, Colom y Solís para tomar parte en el mitin de propaganda maurista, que está anunciado para las cuatro de la tarde.

En los alrededores de la estación se situaron varios grupos, que tenían cartelones en los que se leía «Maura no!»

Al entrar el tren en aguas, los grupos se unieron, formando una imponente manifestación, que comenzó a silbar y a dar gritos de «Maura no!»

Al ponerse en marcha los expedicionarios, fueron seguidos por numeroso público, que no cesaba de pitar y gritar «Maura no!»

En la estación tan sólo se encontraban tres guardias, que, como es natural, no pudieron contener a la numerosa manifestación.

El grupo engrosó al entrar en la población.

Agentes de Policía custodiaron a los expedicionarios hasta el hotel.

Los guardias, después de grandes esfuerzos, consiguieron disolver la manifestación en la plaza de las Monjas.

En el mismo tren que hicieron el viaje los Sres. Ossorio, Gamazo, Colom y Solís llegaron los organizadores de la manifestación, que venían desde San Juan con un gran cartel, en el que se leía: «Maura no!»

Los manifestantes se han citado para la hora del mitin.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul general de España en Londres participa el fallecimiento de José Litos, marino perteneciente a la tripulación del vapor inglés Cornish Coast.

El de España en Newcastle participa la muerte de Francisco Miges, ocurrida el día 29 de marzo último a bordo del vapor inglés Uppeth, y el de España en Manila notifica la defunción de José Torras.

Círculo de Bellas Artes

Exposición permanente, Príncipe, 4.

Desde hoy domingo estarán expuestas en el escaparate, a la vista del público, las notables obras siguientes:

La Maja de las Campanillas, de José Pinazo. Pintura.

Bodegón, de Nicolás Raurich. Escultura.

Huérfanos (bronce), de Enrique Marín. Cerámica.

Varias, de Daniel Zuloaga.

Sigue visitado el local por distinguida concurrencia y se ha iniciado la venta de obras de la segunda Exposición.

CULTOS PARA EL DIA 24

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de nuestra Señora del Carmen y San Luis (Carmen, 12), y continúa la novena a la Santísima Trinidad; a las siete se manifestará a S. D. M., a las diez misa solemne, siendo orador D. Lucio Herrero, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el muy ilustre señor D. Luis Quixal, magistrado de Segorbe, novena, trisagio, símbolo de San Atanasio, preces y reserva.

La misa y oficio son de la octava de Pentecostés, rito doble de primera clase, color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en las Monjas de Alarcón y Góngora, San Luis y San Millán, de la Paz en la Catedral, de la Paz y Gozos en San Martín de María Auxiliadora en su iglesia (Ronda de Atocha, 17).

Espiritu Santo: Adoración nocturna.—Turno: San Ramón Nonnato.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 24

REAL.—o hay función. ESPANOL.—(Compañía Carumba).—9.30 (moda), Capricho antiguo. ZARZUELA.—7 (precios de sencillas); Dorada y Sábado sin Sol.—10.30 (doble); La mujer divorciada. APOLLO.—7 (sencillo); El santo de la Isidra.—10 (sen-

cilla). La boda de Cayetana o una tarde en Amaniel.—11.15 (doble); ¿Morero? y El chico de las Peñuelas o no hay mal como el de la envidia.

CIRCO DE PARISH.—A las 9.30 de la noche, éxitos grandiosos del sin rival artista Robledillo, coloso del alambre, de los sin par magos cesaristas Chévalo y Palermo, de Tenof y sus perros y monos comediantes y de toda la compañía de Circo que dirige William Parish.

ESLAVA.—6.30.—La tierra de promisión.—10.30. Los chicos de Laccle.

COMICO.—7 (sencillo); Arriba, caballo moro; Isidrin o las cuarenta y nueve provincias; El frente de batalla, Isidrin o las cuarenta y nueve provincias y El gusano de luz.

CERVANTES.—6.30 (sección vermuth). El ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo)—10.30 (doble). El ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).

NOVEDADES.—6. La alegría de España.—7.15. El sustre del Campillo.—9.15. El siglo de oro.—10.15. Naide es na.—11.45. El panolón de Manila.

TEATRO INFANTA ISABEL.—7. No me hable usted de la guerra (estreno) y La reina de la Dolores (reprise).

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Gran sección de 3 a 1.—Éxitos emocionantísimos y de inmenso interés: Avancha de fuego (proyectada ante Sus Majestades, El mar de luz (política) (ambas exclusivas), Max Linder y el tulipán y otras.

El miércoles (duodécimo de moda), Pista perdida (marca Cines).

Palcos, 4 pesetas.—Butacas, 0.50.—General, 0.20.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Gran éxito: Cautiva en la isla.—Butaca, 0.40.

PRINCE ALFONSO.—(Génova, 18, y General Castanos, 6).—A las 6.30 (especial) (gran moda).—Éxitos en cintas de colores naturales.—A las 10 de la noche (doble), gran éxito del kinematocolor.

COLISEO IMPERIAL.—Sección continua de 5.30 a 12.45.—Los alegres maridos (estreno).

SALON DORE.—Sección de cinematógrafo de 4.30 a 12.30.—Estrenos: Sabastian fotos (Pathé). Su mayor sacrificio, La cicatriz reveladora y Apuesta galante.—Éxito colosal: El acedcho.

SALON ROYALTY.—(Génova, 6).—El lunes día extraordinario de grandes estrenos: Minutly y el espía, Luisa de fuga, el colosal drama militar play de los venidos (1.500 metros), la chistosísima Extravagancias de Fatty, Cocinero chino y otras.

Butacas, 0.30.—Preferencia, 0.50.

BRASSERIE PALACE HOTEL.—Tarde y noche.—El hogar extranjero, Trío Orli, gran éxito del dueto Hermanos Orientales, finalizando el espectáculo con Luisa Mariscal.

AVISOS UTILES

Con el BLITZ SIFON se tiene en casa una fábrica de agua carbónica y de toda clase de bebidas achaparradas (leche, vino, sodas, jarabes, etc.). Pídanse ferreterías, establecimientos ortopédicos, etc.

COMEDOR. Seis sillas, mesa, chinero, desde 115 pesetas. Santa Brígida, número 1, almacén de muebles y camas.

URALITA

Para tejados, Plaza Salesas, 10. Teléf. 4.410.

Lonja de la Propiedad

(SOCIEDAD ANONIMA) Capital social: 250.000 ptas.

DOMICILIO: Madrid, calle de Sevilla, 4 y 6

Apartado núm. 110.—Teléfono 1.651.

Agencia general de Negocios con Delegaciones provinciales.

Colocación de capitales con garantía absoluta y buen interés.

Cobro de letras, créditos y gestión de toda clase de asuntos en los centros oficiales.

Consultorio jurídico, testamentarias, recursos de casación, divorcios, representación de Corporaciones, Casas de banca, industriales y comerciantes.

Se admiten solicitudes para Delegados generales en aquellas provincias donde no lo tuvieramos.

RESTAURANT PARISIANA

Almuerzos por cubiertos y a la carta.

BODAS

Salones independientes p.º 300 cubiertos. Café Nacional, Toledo, 19.

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas, 1,50.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Cada día, como puede verse, se vende más barato en los Almacenes de La Puerta del Sol

ROPA DE CAMA

- Por 6 Ptas. Juegos de cama completos, muy prácticos. Por 1.35 » Sábanas prácticas, tela fuerte un ancho. Por 0.15 » Almohadas buena te a, confeccionadas. Por 0.75 » Fundantes con yánicas a mano. Por 11.50 » Cubrecamas Nasul con encajes. Por 2.35 » Colchas sedalina estilo Luis XV, Impr., etc. Por 2.35 » Colchas prácticas de piqué con fleco. Por 2.35 » Colchones ent. superiores. Por 4.50 » Bolsas de noche para el camión. Por 2.35 » Una rica a fombra toroio elo p.º rias cama. Por 10.50 » Juegos cortinas musel. a y tul, gran moda. Por 3.75 » Stores preciosos, musel na y tul. Por 1.25 » Juegos de visillos, todos estilos.

ROPA DE CRIADOS

- Delantales modelos nuevos, de lujo, blancos, de batista labrada con ricos bordados. Por 0.75, con entredos bordados, por 1.15, y con tirantes, por 1.50. Ligados con entredos bordados, por 1.75. Completos, prácticos para la limpieza, por 1.25, y envolventes, modelos alemanes, por 1.60. Blancos, liso, buena tela, para docella, por 0.60. Por 1.25, media docena paños samihilo para vajilla. Por 3.50, media docena paños gamuza especial para la piala. Por 1.80, media docena años tranela para muebles. Por 1.50, media docena de toallas afelpa. as. Guantes por 0.65.

ROPA DE MESA

- Por 9.20 Ptas. Mantelerías crepé hilo, con calados a mano. Por 5.50 Mantelillos para te, preciosos calados. Por 3.75 » Mantelerías damasco, en cajas.

ROPA PERSONAL

- Por 0.75 Ptas. Media docena servilletas para te. Por 2.70 » Mantelerías de sarga prácticas. Por 0.50 » Mantelios muy prácticos de sarga. Por 1.35 » Mantelillos p.º el aparador, todos tamaños. Por 0.25 » Cucheros de plata de encaje. Por 5.50 » Tapetes bordados para mesa. Centros y caminos de mesa, y otros mil artículos de lujo para comedor, todo novedades extranjeras, baratísimo.

ROPA PERSONAL

- Por 1.80 Ptas. Camisetas enteramente bordadas a mano sra. Por 1.80 » Pantalones con finos bordados. Por 1.45 » Emagras con finos bordados. Por 3.25 » Camisones con finos bordados. Por 2.50 » Cubrecorsets con entredos y bordados. Por 2.75 » Media docena de medias prácticas para sra. Por 1.65 » Media docena calcetines prácticos para cab.

Aquilo, vendo gran hotel y casa, La Granja Mayor, 42

Sombrillas y bastones, tonas. Fábrica y taller de costureros.—Carreter, Corredora Baja, 19, junto al teatro Lara.

Compañía de seguros de incendios y robos. Capital 100 k. Madrid. Escríbid: H, Montero, 19, Anuncios.

EL JUEGO DE LA GUERRA (De actualidad), para niños y personas mayores, a 75 céntimos cada juego. A provincias, previo env o de 1,25 en sellos, giro postal ó Giro mutuo. CASA THOMAS, Sevilla, 3, Madrid.

FOTOGRAFIA SIUL

Es la preferida del público distinguido, y la más elegante y cómoda de Madrid. Especialidad en retratos de bodas y niños. Carrera de S. Jerónimo, 24, Teléf. 8.361. Hay ascensor.

CAPITALES

Se colocan en hipotecas y con otras garantías con buen interés. PUERTA DEL SOL, NUM. 5, ENTRESUELO.

ESLAVA JOYERO COMPRO.

vendo alhajas, oro, plata, joyas, perlas del monte. Montero, 40

PERSIANAS!

GRAN SALDO VERDAD 15-MAGDALENA-15

COMPANIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

Liquidación verdad

Por cesación de comercio se liquidan todas las existencias de LA METALURGICA MADRILEÑA con un 25 por 100 de descuento sobre los precios de fábrica. Hay candilabros, ceniceros, colones, custodias, imágenes, crucifijos, objetos para regalos. BARQUILLO, 28.—SE TRASPASA EL LOCAL.

TOS FERINA

y sientos.—Curación rápida con las tabletas de O. O.—HILERA, 17.—De tres a seis

LINOLEUM BILLARES

Persianas, lites de mesa. Último modelo, 650 pts., desdoblamiento de precio. P.º 0.20. Calle de San Francisco, 5, Corrales, 5.

MONGE

MUEBLES Y TAPICERIA DE LUJO INFANTAS, 34

REUMATICOS-GOTOSOS

Vuestro alivio inmediato lo conseguireis tomando una sola caja de ANTI-ARTICO WEISS

y la curación con letra a mes de tratamiento.—Gayoso, Arce, 2.—Martín y Durán, Pérez Mart y farmacia.

ACADEMIA

de enseñanza de los correos, radiotelegrafía, telegrafía, Auxiliares telegráficos, preparación sencillísima muy próxima convocatoria. Profesorado del Cuerpo. TUDESCO, 24.

SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la Casa: «TE HOAS-SE» en cajas metálicas a 1,25, 2,50 y 5 pesetas

Aguas y baños de La Muera (VIZCAYA)

LAS MEJORES MEDICINALES DE TODO EL MUNDO

PULPA BLANCA DE CASETAS

A 5 PESETAS SACO DE 40 KILOS En estación de Atocha, tomando un vagón. A 5,20 pesetas saca a domicilio, tomando un vagón.—Venta de alfalfa y heno seco.—Hijos de Lopez, Romanones, 20, Madrid.

EL SEÑOR
D. Martín Bayod y Colera
FALLECIO
EL DÍA 17 DE MAYO DE 1915
 A LOS OCHENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD
Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Las misas que se celebren en la capilla del Santísimo Cristo de San Ginés los días 24 y 25 del corriente hasta las diez de la mañana; todas las que se celebren en la iglesia parroquial de Santiago el día 29; la de nueve y media a doce del día 27 en la capilla de Nuestra Señora del Pilar de la parroquia del Salvador y San Nicolás (plaza de Antón Martín); las de diez y media a once y media en el altar de la Santísima Trinidad de la iglesia parroquial del Carmen, el mismo día 27; el funeral en la parroquia de Albalade del Arzobispo y otros sufragios en la de Alcalá, en Zaragoza y en Barcelona, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
 Sus hijos, D. Martín y doña Pilar, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.
 Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico y Obispos de Madrid-Alcalá y Sión, se han dignado conceder 100 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Lecheras
 higiénicas, tenemos en todos los tamaños.—Tensidos de cocinas, hierro púrpura. Canchales frigoríficos.—Sorbeteras americanas, legítimas.—Mil útiles de casa.—**Maria, 12, Plaza de Hervadores, 12** (esquina a San Felipe Neri).
Cama matrimonio, colchón Ormelle y otro lana nueva. Espejo, 9 y 11, l.ª izquierda.

LEGITIMOS
 NEUMÁTICOS
 INGLESES

DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
 TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

ROB-XARRIE
DEPURATIVO VEGETAL
TRATAMIENTO EFICAZ Y RAPIDO
 para curar los herpes, erupciones de los niños, úlceras, eczemas, sarpullidos y para corregir todas las impurezas de la sangre.
Pídase en todas las farmacias y droguerías.

BAÑOS DE PARACUELLOS DE GILOCA
 Abiertos 1.º junio. **CORTADELLAS** CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 53, 6 Admor.
 Informes:

Gran Fábrica de yesos puros
LA VASCONGADA
 Capital: 750.000 ptas.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Valdecañas Depósito y muelle en Madrid
PLAZA DE CASTELLAR, 6 **CAPIRUCO, 75**
F. C. de Valdecañas—Canteras
 Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.
PRECIOS
 600 kilos de yeso negro corriente..... 8,25
 Id. id. especial..... 9,25
 Quintal id. blanco..... 1,25
 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.
 Oficinas administrativas **PELLIGROS, 3, entresuelo.**
 TELÉFONO 2.931

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITALS
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7.
 TELÉFONO 4.442

SUBASTA
 El día 25 de mayo de 1915, a las cuatro de la tarde, se celebrará en Madrid, en la Notaría de D. José Torral, calle de Alcalá, 21, segunda subasta extrajudicial para la venta de la casa, sita en esta corte, calle de Ruiz, número 11, con vuelta a la Galería de Nobles, número 2, que mide 3.466,20 pies cuadrados, está libre de cargas, y renta 11.790 pesetas anuales. La subasta se verificará sobre el tipo de 100.000 pesetas, y con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto, con los títulos de propiedad, en dicha Notaría, donde pueden ser examinados todos los días laborables, de 10 a 1 y de 3 a 6.

OPOSICIONES ADMINISTRACION DE LA ARMADA
 Carrera mucho porvenir. Preparación completa. Apuntar gratis.—Academia Internacional. PEZ, 19.

GUERRA AL SOL
 Transparentes, stores, visillos, fábrica y depósitos. Precios baratísimos. Hules, plumeros, aparatos para stores, cazamoscas y cucarachas, insecticida PEREAT, barras doradas para portiers de visillos y escaleras. Termos, desde 3,75; heladoras, jaulas, cebra duras cajas de seguridad, batería de cocina.—Ferretería: **Caballero de Gracia, 25**, frente calle Clavel, y **Corredora Baja, 10**, frente T. Lara.

DOLOR DE CABEZA
 Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la
HEMICRANINA
 del Dr. M. CALDEIRO
 2 pta. Pídase en farm.

You Are Spaniard or foreigner, invited to write to D. Agencia Anuncios "La Prensa", **Correa, 18**, Madrid, if you have L. 4.000, some industrial liability and desire to found good steady business. thirty per cent profit, all under your control.

BATERÍA DE COCINA
 Cerraduras inglesas. Herrajes finos. Cajas p. valores. Barras doradas p. tapices, visillos y escaleras. Termos, medio litro, 3,30. Insecticida Perreat, 9,50 cts. Matamoscas.—Transparentes, Toalleros, Esponjas, Cuchillería fina, Jaulas, Plumeros, Pizcas ropa, 8 docenas, 0,50. Ferrería **Orueta Peligros, 6**, y **Corredora, 34**, junto a S. Ildefonso.

AVISO
 La Casa Central es la que da más **DINERO** por
Papeletas
 del Monte,
 7 y 9. POSTAS, 7 y 9.

AVISO
 La Casa que más paga por oro, plata, platino, gaceros y toda clase de alhajas es **Plaza de Santa Cruz, 7.**
PLATERIA
 Traducciones de idiomas. Escalinata, 13, l.ª izqda.

BICICLETAS
 No comprar sin ver las facilidades que da la Casa Olave, **Frentes, núm. tres.**

*Si os duelen los riñones
 Si tenéis arenilla en las orinas
 Si padecéis de dolor en las articulaciones
 es que debéis limpiar los riñones y estimular el hígado, tomando*

la Piperazine MIDY
 Granulada efervescente

el más poderoso disolvente del Ácido Úrico

única causa de los REUMATISMOS, GOTA, CALAMBRES ARTICULARES, mal de piedra, cólicos hepáticos y nefríticos etc...

La Piperazine Midy es el único remedio inofensivo que no daña al estómago ni al corazón y que no causa los nervios.
 Dosis: de 2 a 4 cucharadas de las de café cada día, disueltas en un poco de agua a distancia de las comidas y por la mañana en ayunas.
 Envío gratis en frasco expeditivo, dirigiéndose a: **Productos MIDY Aragón 228 BARCELONA**

JONAS

No habrá más Calvos

por ser «ELIXIR JONASIL» del sabio Doctor Jonás, el verdadero é infalible remedio para curar la calvicie y parar la caída del pelo **INMEDIATAMENTE.**

Este Elixir ha sido descubierto, después de largos estudios, por el sabio **Doctor Jonás**, eminente profesor bacteriólogo. Los muchos casos tratados por él con este maravilloso Elixir fueron coronados todos por un **éxito completo.** Con **JONASIL** se convencerá el público, en **breve** plazo, que las virtudes atribuidas a este producto son de **verdad**, y que todos los clogios son pocos, comparados con el maravilloso resultado que en realidad produce.
 Pesetas 12 el frasco.—De venta en las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.
 Depósito general: **PÉREZ MARTÍN Y C.º—MADRID: ALCALÁ, 9.—BARCELONA: CLARIS, 20**

SUBASTA
 El jueves 27 de los corrientes, a las doce de la mañana, se venderá en pública subasta en la Notaría de D. Mateo Arceitia Esteban (Príncipe, 17), en esta corte, la casa sita en la misma, calle de Fontana, número 24.
 Superficie 467,20 metros cuadrados, ó 6.017,55 pies. Renta 2.116 ptas. Hipotecada al Banco Hipotecario por 50 años, al 4,50 por 100, en 120.000 ptas. Precio en obra con la carga 80.000 ptas.—Títulos y pliego de condiciones en la Notaría.

200.000 PESETAS
 Se liquidan en **ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES y PARAGUAS** con enormes ventajas para el público. La Casa **VELEZ** realiza sus ricas existencias por ampliación de negocio. Interesa a usted una visita para comprar estos artículos. **PUERTA DEL SOL, 15** (al lado calle Alcalá)

ALMACEN DE TEJIDOS
 SEVILLA, 16. Panamá, Muselinas lana, Batistas Popelín, SUCURSAL: nes, Percales estampados, Lanería Organ, ARENAL, 20 dies. Cefiros, Driles, Piqué, Taratos hilo.

AGUAS PURGANTES
 —DE—
COSLADA
 "LA MARAVILLA,"
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes
Martín y Durán
 Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

NO EQUIVOCARSE
 Si queréis ir a la moda y economizar dinero, comprad los **paraguas, sombrillas, abanicos y bastones**, a
M. de DIEGO
 13, PUERTA del SOL, 13.

PARA LOS NIÑOS
 Sombreros de paja fina, muy elegantes, desde 3,45, 4,45, 5,95, 6,95 y 9,95. **CASA THOMAS**, Sevilla, 3, Madrid, envíos a provincias.

20 RACIONES
 Paquete de chocolate, medio kilo, a 1, 1,25, 1,50 y 2 pesetas. Ventaja sobre otros 4 raciones, 100 gramos; la mejor recomendación, probado. Regalo 1 paquete comprando 10 **LA NEGRITA**, Alcalá, 41

REPRESENTANTES
 se necesitan en todos lados para la gran fábrica de licores de A. de Burgos Maesse, S. en C., Málaga. Proprietarios del Anís Alhambra.

Platacén ustedes mismos sus cubiertos y miles de objetos con **Electro-Plata** y quedarán nuevos.—Pedido en droguerías y ferreterías. 2 pesetas frasco. Por correo, 2,50. V.º **Yssoulié, Argensola, 21.**

SOLARES A PLAZOS: Colonia Vista Hermosa, con clusión calle Valdecañera (Tetuán); 15 a 30 céntimos el pie; agua, luz eléctrica. Ventas domingos por la tarde, en casa del guarda de la Colonia

SEXTO ANIVERSARIO
 EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR
DON JOSE URIOSTE Y VELADA
 ARQUITECTO DE LA REAL ACADEMIA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO; DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN, VOCAL DE LA JUNTA DE CONSTRUCCIONES CIVILES DEL MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES, DECANO DEL CUERPO DE ARQUITECTOS MUNICIPALES, ACADEMICO DE NÚMERO DE LA DE BELLAS ARTES DE SAN FERNANDO, JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACIÓN CIVIL, CABALLERO GRAN CRUZ DE LA REAL Y DISTINGUIDA ORDEN DE ISABEL LA CATÓLICA, OFICIAL DE LA LEGIÓN DE HONOR DE FRANCIA, IDEM DE LA ORDEN DE LEOPOLDO DE BELGICA, ETC., ETC.
FALLECIO EL DIA 24 DE MAYO DE 1909
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Su viuda, doña Soledad Mesa; su hija, hijo político y nieto, suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.
 Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente en los Luises; el 26 en la parroquia de San Jerónimo el Real, y el 27 en la iglesia de las Calatravas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

EN VALDELAHERRA
 (Los Molinos Guadarrama.)
 Se alquilan hoteles amueblados, con agua a presión y luz eléctrica. Informes: **New England, C.º S. Jerónimo, 29.**

PERSIANAS
 Linoleum, mitad precio. J. Mas. **Hortaleza, 98**, (ojo), esquina a G. avina.

PRECAUCION
 Gomas higiénicas, Cost.º **Ángeles, 18**, esq.º a Sto Domingo

SELLO antineurálgico
 Contra neuralgias y dolor de cabeza, 25 cts. Caja de 6 sellos, 1 pta. Depósito: **Martín y Durán y Farmacia Madrileña, Genova, 3**. Teléf.º 3.956. Servicio a domicilio.

PERDIDA
 De una cruz de oro con inscripción «Ángelita, 4 mayo 1912», perdida el 19 en el Baño; gratificarán a quien la entregue: **Carmen, 6**, pral.

LINOLEUM
 Persianas, hules mesa, transparentes, Saldó mitad precio. **Serra, Teléf.º 4.935, Fuentes, 5**

LUSTRE DE ACHURE
 Cura en líquido, sin agua, para pisos; se lustran y acochillan. **1.º Ángel, 9**, esq.º Huertas. En filtros, lo mejor.

PRIMER ANIVERSARIO
 EL SEÑOR
Don José Martínez y Martínez de Pinillos
FALLECIO EL DÍA 26 DE MAYO DE 1914
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.
 Todas las misas que el día 24 se celebren en la iglesia parroquial de San José, el 26 en San Manuel y San Benito y en el convento de las Concepcionistas (Velázquez, núm. 66), donde estará de manifiesto S. D. M., así como todas las del 27 en las Concepcionistas, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.
 Su director espiritual, D. José Marín; sus hijas, doña María del Amparo y doña Josefa; hijos políticos, D. Enrique Moreno Zancudo y Prats y D. José del Moral y Sanjurjo; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,
SUPPLICAN una piadosa oración por su alma.
 Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales Arzobispos de Santiago y Valencia y Obispos de Burgo de Osma, Cuenca, Mondoñedo, Orihuela, Oviedo, Sigüenza y Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (6)